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 انسجام ملی
سپر دفاعی ایران

 فعالان سیاسی و مدنی با ستایش از 
مقاومت جانانه نیروهای نظامی کشورمان به »ایران« گفتند
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عباس عراقچی، وزیر امور خارجه در گفت وگو با »ان بی سی«:

فارن افرز تجاوز نظامی ترامپ را به سراب جنگی تشبیه کرد

آمریکا به هدف پیروزی سریع 
در جنگ نرسید

ایران، ایالات متحده و امپریالیسم

وقایع اخیر جهان، یعنی ربودن نیکلاس مادورو 
رئیس جمهور ونزوئلا و همسرش »سیلیا فلورس« 
از سوی ایالات متحده، جنگ ایالات متحده 
و اسرائیلِ تحت حمایت آمریکا علیه ایران، 
محاصره ناعادلانه محموله های سوخت به کوبا 
و البته جنگ نسل کشی اسرائیل علیه غزه با 
حمایت کامل ایالات متحده، همگی تنها برای 
تأیید واقعیت امپریالیسم در زندگی معاصر ما 

بوده است.
اگر امپریالیسم غربی از زمان فتح قاره آمریکا از 
سوی اروپایی ها در اواخر قرن پانزدهم تا اواسط 
قرن بیستم به صورت حکومت استعماری 
مستقیم بود، اکنون به طور غیرمستقیم و از 
طریق کنترل اقتصادی، سیاسی و فرهنگی 
»اکثریت جهانی« )Global Majority( یعنی از 
طریق متقاعدسازی، ارعاب، تهدید و مداخله 
عمل می کند. علی رغم اینکه بخش وسیعی از 
جهان دوران استعمارزدایی رسمی را پشت سر 
گذاشته است، ما همچنان تحت نوعی از سلطه  
به سر می بریم که به ویژه از سوی ایالات متحده 
اعمال می شود و شکل کنترل های اقتصادی یا 
اجبار سیاسی را به خود می گیرد. این همان 
چیزی است که رئیس جمهور »سوکارنو« در 
کنفرانس آسیایی-آفریقایی 1955 )معروف به 
کنفرانس باندونگ( از آن به عنوان »استعمار 

نو« یاد کرد.
اخیراً دو دیپلمات ارشد، مارکو روبیو وزیر خارجه 
آمریکا و سید عباس عراقچی وزیر خارجه ایران، 
در دو مجمع بین المللی جداگانه سخنرانی کردند 
و در سخنان خود، دو دیدگاه کاملاً متفاوت از آنچه 
جهان باید باشد منعکس کردند: یکی نمایش 
وقیحانه تکانه امپریالیستی بود و دیگری فراخوانی 

برای نظم بین المللی، احترام و صلح.
عراقچی در »مجمع الجزیره« در دوحه که 7 تا 9 
فوریه امسال برگزار شد، سخن گفت. او از حق 
تعیین سرنوشت ]فلسطینی ها[، ضرورت حفظ 
حداکثر احترام به قوانین بین المللی و اهمیت 
مبارزه با آن نظمی سخن گفت که در آن، مرزها 
موقتی، حاکمیت ها مشروط و امنیت با اشغال 
نظامی تعیین می شود. البته عراقچی در بافتار 
استعمار فلسطین از سوی اسرائیل صحبت 
می کرد، اما می توانست به همان اندازه درباره 
ونزوئلا یا ایران نیز صحبت کرده باشد. آنچه 
دیپلمات ایرانی خواستار آن بود، استعمارزدایی و 

امپریالیسم زدایی از جهان است.
این در زمانی رخ می دهد که ایالات متحده 
برای تثبیت امپریالیسم و »غربی سازی مجدد« 
جهان تلاش می کند. این امر ما را به سخنرانی 
روبیو می رساند که یک هفته پس از سخنرانی 

عراقچی در دوحه، در کنفرانس امنیتی مونیخ 
ایراد شد. به یاد داشته باشید که مخاطب روبیو 
اروپایی ها بودند. او در بخش ابتدایی سخنان 
خود، تأسیس آمریکا را ستود و حتی یک بار هم 
به نسل کشی که »کاشفان« اروپایی علیه بومیان 
آمریکا مرتکب شدند، اشاره نکرد. در عوض، او 
از ایمان مسیحی به عنوان میراثی مقدس یاد 
کرد که از سوی کسانی که در سرزمینی که آن 
را »دنیای جدید« می نامیدند )اما بومیان آن را 
»ابیا یالا« می شناختند( ساکن شدند، از اروپا 

آورده شده است.
روبیو تأکید کرد: »ما بخشی از یک تمدن هستیم؛ 
تمدن غرب. ما با عمیق ترین پیوندهایی که 
ملت ها می توانند داشته باشند، به یکدیگر 
متصل هستیم؛ پیوندهایی که بر اثر قرن ها 
تاریخ مشترک، ایمان مسیحی، فرهنگ، میراث، 
زبان، اصالت و فداکاری هایی که نیاکان ما با 
هم برای تمدن مشترکی که وارث آن شده ایم 
انجام داده اند، شکل گرفته است.« او در ادامه 
به دستاوردهای علمی و فرهنگی بزرگ تمدن 
غرب اشاره کرد، بدون اینکه هیچ اشاره ای به 
مشارکت های قابل توجه چینی ها، هندی ها و 
مسلمانان در ساخت غرب مدرن داشته باشد؛ 
چه رسد به نژادپرستی اروپایی و آمریکایی، 
زن ستیزی، برده داری و استعماری که مدرنیزاسیون 
و صنعتی سازی غرب بر پایه آن بنا شده است.

سخنرانی روبیو نه تنها کاملاً فاقد حساسیت های 
چندفرهنگی بود، بلکه بیگانه هراسی از آن تراوش 
می کرد. او از »باز کردن درهای ما به روی موج 
بی سابقه مهاجرت دسته جمعی که انسجام 
جوامع ما، تداوم فرهنگ ما و آینده مردم ما را 
تهدید می کند« ابراز تأسف کرد. او بمباران ایران 
در ژوئن 2025 و همچنین ربودن رئیس جمهوری 

و بانوی اول ونزوئلا را ستود.
روبیو با ناله از جنبش های ضد استعماری که به 
زوال امپراطوری های غربی کمک کردند، خواستار 
تجدید و احیای تمدن غرب برای »ساختن یک 
قرن غربی جدید« شد. او خاطرنشان کرد، برای 
پنج قرن، تمدن غرب از طریق فعالیت مبلغان 
و سربازانش گسترش یافت، قاره ها را مسکونی 
و امپراطوری ها را تأسیس کرد؛ اما غرب از سال 
1945 شروع به انقباض کرد. روبیو به مخاطبان 
خود در مونیخ گفت که رئیس جمهوری ترامپ و 
ایالات متحده می خواهند با اروپا برای بازگشت 

به عصر تسلط غرب همکاری کنند.
)برای ما در آسیا، آفریقا و آمریکای لاتین، این 
اظهارات و راهبردها چه معنایی دارد؟( برای ما 
در آسیا، آفریقا و آمریکای لاتین، این رویکرد به 
معنای اراده برای غربی سازی مجدد ما خوانده 
می شود؛ یعنی تحمیل دوباره شیوه مدرنیته 
غربی بر ما. روحیه ای که روبیو مایل است در 
میان اروپایی ها برافروزد، روحیه ای که )در عصر 
اکتشاف قاره ها از سوی اروپایی ها( »کشتی ها را 

به دریاهای ناشناخته فرستاد و تمدن ما را متولد 
کرد«، بلاشک امپریالیستی است. ما بیم آن داریم 
که اقدامات اخیر ایالات متحده در غزه، ونزوئلا و 

ایران، کارکرد همین روحیه باشد.
تأکید مجدد بر برتری غرب و ابراز اراده برای 
در  آن  امپریالیستی  و  مسلط  نقش  تجدید 
جهان، احتمالاً بازتابی از درک ضعف و ترس از 
تبدیل شدن به یک »پژواک ضعیف و ناتوان« از 
گذشته شان است؛ آن طور که روبیو بیان کرد. 
این چیزی است که جهان سوم، اکثریت جهانی 
و مردمان آسیا، آفریقا و آمریکای لاتین باید 
نسبت به آن هوشیار باشند و )از خود( در برابر 

آن محافظت کنند.
انگیزه ضد امپریالیستی همیشه وجود داشته 
است، اما به دلیل تغییرات و جنبش های 
خاصی که در سال های اخیر به وجود آمده، 
غرب را نگران کرده است. این موارد شامل ظهور 
بریکس )BRICS(  و ایده دلارزدایی، بازآرایی های 
منطقه ای در ساحل آفریقا که کنترل فرانسه 
و ایالات متحده را رد می کند، تحکیم پیوندها 
میان کشورهای سوسیالیستی مانند چین، کره 
شمالی و روسیه برای مقابله با سلطه غرب و 
»موج صورتی« آمریکای لاتین )موج جنبش ها و 
دولت های سیاسی چپ گرا که از اواخر دهه 1990 
و اوایل دهه 2000 در آنجا ظهور کردند( هستند. 
موضع قاطع ضد امپریالیستی و ضد صهیونیستی 
ایران و مخالفت شدید آن با مداخله آمریکا در 
امور کشورهای غرب آسیا، بخشی از این ضد 

امپریالیسم جهانی است.
بنابراین، غرب به رهبری ایالات متحده، یک 
قدرت هژمونیک رو به زوال است. این نه تنها 
یک واقعیت عینی است، بلکه از سوی همه، از 
جمله کسانی که در غرب هستند نیز چنین درک 
می شود. غرب در حالی که در حال افول است، 
برای بازپس گیری شکوه خود مبارزه خواهد کرد 
و در این فرآیند، به دلیل ترس و ناامنی فزاینده، 

بی پروا و خون ریز خواهد بود.
ما در آسیا، آفریقا و آمریکای لاتین، شهروندان مان، 
دولت هایمان،  و  مدنی  جامعه  جنبش های 
باید تصمیم بگیریم که در کدام سمت تاریخ 
بایستیم. آیا از طریق مشارکت فعال در آن فرآیند یا 
همدستی از طریق سکوت، اجازه فرسایش قوانین 
بین المللی و حاکمیت ملی و ترویج استعمار نو 
و امپریالیسم را می دهیم، یا به نیروهای ضد 
امپریالیسم می پیوندیم؟ زمان آن فرا رسیده است 

تا این انتخاب ها را بررسی کنیم.
___________________________________ 

از   alatassf@gmai l .com العطاس   فرید  *سید   
برجسته ترین جامعه شناسان معاصر و از نظریه پردازان پیشرو 
در حوزه استعمارزدایی از علوم انسانی و از چهره های برجسته 
جامعه شناسی انتقادی معاصر و استاد دانشگاه ملی سنگاپور 
)NUS( است. او علاوه بر تدریس در تراز اول بین المللی، 
به عنوان یک روشنفکر عمومی در زمینه هایی چون نقد 
امپریالیسم، گفت وگوی ادیان و مقابله با فرقه گرایی در جهان 

اسلام فعالیت مستمر دارد.
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مردم غیور ایران در سراسر کشور، روز گذشته با 
حضور پرشور و گسترده و حماسی خود در نمازهای 
جمعه به دشمنان جمهوری اسلامی نشان دادند 
که پای این انقلاب و نظام ایستاده اند و راه رهبر 
شهید خود را ادامه می دهند. مردم این پیام را 
مخابره کردند که با هر فکر و سلیقه ای، اجازه 
تحقق رویای شوم تجزیه ایران را به آمریکا و رژیم 

صهیونیستی نخواهند داد.
بعد از پایان نماز جمعه نیز مردم با حضور گسترده 
در راهپیمایی محکومیت تجاوز آمریکا و رژیم 
صهیونیستی فریاد »مرگ بر اسرائیل« و »مرگ بر 

آمریکا« سر دادند.
مردم سوگوار ایران اسلامی در این گردهمایی ها با 
محکوم کردن تجاوز به خاک کشور و ترور حضرت 
آیت الله امام خامنه ای، حمله به بیمارستان ها، 
مدارس ـ از جمله مدرسه میناب ـ و همچنین 
تخریب بناهای تاریخی، ورزشی و مراکز علمی را 
به شدت محکوم کردند. در این راهپیمایی، اقشار 
گوناگون جامعه حضور داشتند و شعارهای سر 
داده شده عمدتاً بر محور »نابودی کامل اسرائیل و 

از میان رفتن دولت آمریکا« متمرکز بود.
در تهران، مردم ساعت ها پیش از برگزاری نماز 
جمعه در مصلای تهران حاضر شده بودند. 
حاضران در نمازجمعه  تهران با سردادن شعارهایی 
از نیروهای مسلح کشورمان برای پاسخ کوبنده به 

تجاوز دشمنان قدردانی کردند.
گروه های مردم امروز با پرچم ایران و عکس رهبر 
شهید انقلاب در مصلای تهران حاضر شدند و 
خشم خود را از شهادت امام خامنه ای و تجاوز 

آمریکا به ایران فریاد زدند.
 

»حضور در صحنه« و »پشتیبانی از نیرو های 
مسلح« راهگشای جامعه است

حجت الاسلام والمسلمین حاج علی اکبری، 
خطیب جمعه تهران در خطبه های نماز جمعه 
با گرامیداشت یاد و خاطره امامین انقلاب و 
شهدای والامقام بر ضرورت تداوم راه آن بزرگواران 
و پشتیبانی قاطع از نیرو های مسلح کشور تأکید 

کرد.
وی در بخشی از سخنان خود با توصیف امام 

خامنه ای به عنوان »مرشد، پدر، طبیب درد و 
درمان شناس« و »سروش رحمت الهی« برای 
جامعه، ارتحال ایشان را »غروب خورشیدی« 
توصیف کرد که با این حال، »هزاران چشمه 
خورشید« در میان مردم ایران جوشید و راه ایشان 

را امتداد بخشید.
ح این پرسش که  خطیب جمعه تهران با طر
»چگونه راه رهبر شهید را ادامه خواهیم داد؟«، 
تصریح کرد: پاسخ این سؤال را باید از سخنان رهبر 

معظم انقلاب )مدظله العالی( دریافت کرد.
ایشان راهگشای جامعه را در پیروزی های بعدی، 
»حضور در صحنه« و »پشتیبانی از نیرو های مسلح« 

دانستند.
حجت الاسلام علی اکبری در بخش دیگری از 
اظهارات خود، با اشاره به استمرار راه جهاد و 
مقاومت پس از امام )ره( و شهدا، اذعان داشت: 
بعد از آن همه شهیدان و جان فدا های ایران، 
وجود مقدس رهبر معظم انقلاب اسلامی، امام 
خامنه ای )مدظله العالی( برای ما ماندگار است 
و ما ادامه دهنده راه ایشان و همه شهدای کشور 

عزیزمان هستیم.
وی در ادامه خاطرنشان کرد: حضور پرشور 
مردم همواره قوت قلبی برای رزمندگان اسلام 
و روحیه بخش کل جامعه است و با استعانت از 
خداوند، راه ایستادگی و مقاومت در برابر استکبار 

جهانی را ادامه خواهیم داد.
حجت الاسلام والمسلمین حاج علی اکبری در 
بخش بعدی سخنان خود، با بیان اینکه دشمنان 
گمان می کردند نظام جمهوری اسلامی ایران 
تنها با حضور یک فرد استوار است، خاطرنشان 
کرد: دشمن در محاسبات خود دچار توهم شد و 

نتوانست درک کند که قدرت نظام از ایمان و اراده 
ملت و رهبری الهی نشأت می گیرد.

وی افزود: ملت ایران با سرعت و اقتدار، همانند 
ققنوس از دل این حوادث به پرواز درآمد و در 
عرصه های مختلف از جمله مقابله با گروه های 
تجزیه طلب و استفاده از ظرفیت های اقتصادی و 

جهانی، پیروزی خود را به اثبات رساند.
خطیب نماز جمعه تهران با تأکید بر استحکام 
نظام جمهوری اسلامی که آن را »شجره طیبه« در 
آسمان ها توصیف کرد، گفت: این نظام با عبور از 
سختی ها و چالش ها، مستحکم تر از گذشته به 

مسیر خود ادامه می دهد. 

بیانیه ۶۶۰ مولوی اهل سنت استان 
سیستان و بلوچستان  

 ۶۶۰ مولوی اهل سنت استان سیستان و 
بلوچستان در پی شهادت قائد امت اسلام حضرت 
آیت الله العظمی امام خامنه ای بیانیه منتشر 

کردند.
در بخشی از این بیانیه، ضمن تسلیت شهادت 
حضرت آیت الله خامنه ای، آمده است: »ما علمای 
اهل سنت بلوچستان ضمن محکومیت قاطع این 
جنایت هولناک و ضایعه جانسوز، با قلب هایی 
آکنده از اندوه و در عین حال سرشار از عزم و 
غیرت اسلامی، جهاد در برابر رژیم جنایتکار 
صهیونیستی و حامیان مستکبر آن را فریضه ای 
بزرگ اعلام می داریم.همچنین با تقدیر و خدا قوت 
به نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران، حمایت 
کامل خود را از سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و 
ارتش جمهوری اسلامی ایران در دفاع از عزت و 

امنیت کشور اعلام می کنیم.«

 مسئولیت تاریخی ایرانیانجمعه خشم و حضور
 دفاع از تمامیت ارضی است

جبهه اصلاحات ایران با محکوم کردن حمله به ایران، تأکید کرد ۶۶۰ مولوی اهل سنت سیستان و بلوچستان مقابله با تجاوزکاران را واجب دانستند

میدان داری » خرمشهر4« با کلاهک بارانی 
ابتکارات و سلاح های جدید ایران، متجاوزان را هدف قرار داد
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جنگ  از  روز  هفتمین  و  ششمین  در 
تجاوزکارانه اسرائیل و ایالات متحده علیه 
ایران، نیروهای مسلح جمهوری اسلامی 
ایران مجموعه ای از عملیات های آفندی و 
پدافندی را در جبهه های مختلف منطقه 
اجرا کردند. عملیاتی که از حملات پهپادی 
و موشکی علیه اهداف آمریکایی و اسرائیلی 
در منطقه تا درگیری های پدافندی در 
آسمان کشور را دربر می گرفت و همزمان 
با ادامه موج های عملیات »وعده صادق 
۴« وارد مرحله تازه ای شد؛ مرحله ای که 
در آن موشک های سنگین و چندکلاهکه 
خرمشهر۴)خیبر( به  طور برجسته وارد 

میدان نبرد شدند.
در همین چهارچوب، یگان های مختلف 
ارتش جمهوری اسلامی ایران در حوزه های 
دریایی و هوایی عملیات هایی را علیه 
اهداف دشمن اجرا کردند. نیروی هوایی و 
دریایی ارتش با پرتاب پهپادهای انهدامی به 

سمت سرزمین های اشغالی، پایگاه هوایی 
رامات دیوید و همچنین سایت راداری 
راهبردی میرون در شمال فلسطین اشغالی 
را هدف قرار دادند. این دو مرکز از جمله 
زیرساخت های مهم نظامی اسرائیل در 
حوزه عملیات هوایی و رصد راداری محسوب 
می شوند. همزمان، پهپادهای هجومی نیروی 
دریایی ارتش جمهوری اسلامی ایران نیزمحل 
استقرار نیروهای آمریکایی در کویت را هدف 

قرار دادند.
از سوی دیگر، نیروی زمینی ارتش جمهوری 
اسلامی ایران نیز عملیات هایی را علیه 
نیروهای آمریکایی مستقر در منطقه اجرا 
کرد. در ادامه این عملیات ها، مقر نیروهای 
آمریکایی در اربیل در اقلیم کردستان عراق 
هدف حملات پهپادی قرار گرفت. این 
حملات در شرایطی انجام شد که تهران 
بارها نسبت به تبدیل شدن اقلیم کردستان 
عراق به پایگاه فعالیت نیروهای متخاصم و 

گروهک های مسلح هشدار داده است.
در همین حال، نیروی هوافضای سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی نیز در ادامه 
موج های عملیات »وعده صادق ۴« حملات 
موشکی تازه ای را علیه اهداف اسرائیلی 
انجام داد. در موج نوزدهم این عملیات که 
با رمز »یا حسن بن علی علیه السلام« اجرا 

شد، موشک های بالستیک خرمشهر مجهز 
به سرجنگی های سنگین به سمت فرودگاه 
بن گوریون در قلب سرزمین های اشغالی 
شلیک شد. این حمله یکی از نخستین 
نشانه های ورود موشک های سنگین تر ایران 

به مرحله عملیاتی جنگ به شمار می آید.
همزمان با این عملیات، نیروی زمینی سپاه 
پاسداران نیز با شلیک پهپادهای انهدامی 
مواضع نیروهای آمریکایی در اقلیم کردستان 
عراق را هدف قرار داد و به این ترتیب دامنه 
عملیات های ایران همزمان چند جبهه 

مختلف را دربرگرفت.
در ادامه، موج بیستم عملیات وعده 
صادق ۴ نیز با نام و یاد شهدای ناوشکن 
»دنا« ارتش جمهوری اسلامی ایران و با رمز 
»یا معزالمؤمنین« اجرا شد. این موج از 
عملیات ها با اقدامات ترکیبی گسترده 
نیروهای مسلح علیه اهداف آمریکایی و 
اسرائیلی همراه بود. در همین چهارچوب، 
ناو هواپیمابر آمریکایی »آبراهام لینکلن« 
که با هدف مدیریت و کنترل تنگه هرمز تا 
فاصله حدود ۳۴۰ کیلومتری مرزهای آبی 
ایران در دریای عمان نزدیک شده بود، هدف 
پهپادهای نیروی دریایی سپاه پاسداران قرار 
گرفت. گزارش ها حاکی است که این ناو پس 
از این حمله به همراه ناوشکن های اسکورت 

گزارش

گروه سیاسی

گزارش

گروه سیاسی

خود منطقه را ترک کرده و تاکنون بیش از 
هزار کیلومتر از منطقه فاصله گرفته است.

در کنار این عملیات های آفندی، یگان های 
پدافند هوایی ایران نیز درگیر مقابله با 
حملات دشمن بودند. سامانه های پدافندی 
ارتش و سپاه که ذیل فرماندهی قرارگاه 
مشترک پدافند هوایی خاتم الانبیاء فعالیت 
می کنند، روز پنجشنبه یک فروند جنگنده 
F15E و همچنین چهار فروند پهپاد 
پیشرفته شناسایی و رزمی شامل هرمس ۹۰۰ 
و MQ-9 را در آسمان مناطق غرب، جنوب 
غرب و جنوب کشور رهگیری و منهدم 
کردند. با این سرنگونی ها، شمار پهپادهای 
ساقط  شده دشمن توسط نیروهای مسلح 
ایران به بیش از ۷۵ فروند رسیده است. 
علاوه بر این، در مناطق مختلف کشور 
تعدادی از موشک های کروز شلیک  شده 
توسط آمریکا از جمله موشک های تاماهاوک 
و JASM نیز توسط آتش پدافند هوایی 

منهدم شده اند.
با این حال نقطه برجسته تحولات نظامی در 
ساعات بامداد جمعه رقم خورد؛ زمانی که 
موج بیست  و یکم عملیات وعده صادق ۴ با 
یک عملیات ترکیبی موشکی و پهپادی اجرا 
شد. در این حمله، موشک های چندکلاهکه 
خیبر علیه اهدافی در قلب تل آویو شلیک 
شدند. این موشک ها که در واقع نسل 
جدید موشک های سنگین ایران به شمار 
می روند، از جمله تسلیحاتی هستند که به 
دلیل برخورداری از کلاهک های چندگانه 
یا اصطلاحاً »کلاهک بارانی« توان عبور 
از سامانه های دفاع موشکی را به شکل 

چشمگیری افزایش می دهند.
در ادامه این روند، موج بیست  و دوم 
عملیات وعده صادق ۴ نیز با شلیک 
انبوهی از موشک های خرمشهر۴ و فتاح 
علیه اهدافی در قلب سرزمین های اشغالی 
اجرا شد. در اطلاعیه شماره ۲۲ سپاه 
پاسداران اعلام شد که این موج از عملیات 
در صبح جمعه و با رمز »یا حسین بن علی 
علیه السلام« انجام شده و طی آن اهداف 
آمریکایی و اسرائیلی از خلیج فارس تا تل آویو 

زیر آتش موشک های ایرانی قرار گرفته اند.
در این اطلاعیه تأکید شده است که در کنار 
موشک های بالستیک قدرتمند، موشک فوق 
سنگین »خرمشهر۴« نیز به شکل گسترده 
در این حمله به کار گرفته شده است. این 
موشک که به سرجنگی بسیار سنگین ۲ 
تنی مجهز است، از سرعتی در حدود ۱۴ 
ماخ برخوردار بوده و در مرحله پایانی پرواز 
به کلاهک های چندگانه یا بارانی تبدیل 
می شود. در این سازوکار، سرجنگی موشک در 
نزدیکی هدف به ده ها زیرکلاهک تبدیل شده 
و به صورت همزمان بر فراز منطقه هدف 
پخش می شوند. این ویژگی باعث می شود 
سامانه های دفاع موشکی عملاً با انبوهی 
از اهداف همزمان روبه رو شوند و امکان 

رهگیری مؤثر به شدت کاهش پیدا کند.

به همین دلیل، موشک های خرمشهر۴ 
به عنوان یکی از مهم ترین ابزارهای ایران 
برای عبور از سپر دفاع موشکی اسرائیل 
شناخته می شوند. در موج اخیر حملات نیز 
این موشک ها در کنار موشک های پیشرفته 
دیگر، اهداف مهمی از جمله تل آویو، فرودگاه 
بن گوریون، مراکز نظامی حیفا و پایگاه های 
آمریکا و اسرائیل در کشورهای حاشیه خلیج 

فارس را هدف قرار دادند.
سپاه پاسداران در اطلاعیه خود همچنین 
تأکید کرد که موفقیت کامل در پرتاب این 
موشک ها از زنجیره پایدار پایگاه های موشکی 
سپاه در روز هفتم جنگ، ادعاهای رسانه های 
غربی درباره کاهش توان موشکی ایران را 

باطل کرده است.
در همین حال، سردار نائینی سخنگوی سپاه 
پاسداران با اشاره به روند عملیات ها اعلام 
کرد، ایران برای یک جنگ طولانی تا تنبیه 
متجاوز آماده است و دشمن در هر موج 
عملیاتی باید منتظر ضربات دردناک تری 
باشد. او همچنین تأکید کرد، ابتکارات و 
سلاح های جدید ایران هنوز در مقیاس 

وسیع وارد میدان نشده اند.
از سوی دیگر، علی اکبر احمدیان نماینده 
رهبر انقلاب در شورای دفاع نیز با اشاره به 
حضور گروهک های تجزیه طلب در اقلیم 
کردستان عراق هشدار داد، تاکنون تنها 
پایگاه های آمریکا، اسرائیل و این گروهک ها 
هدف حملات ایران قرار گرفته اند، اما اگر 
فعالیت های این گروه ها ادامه یابد یا از طریق 
اقلیم برای اقدام علیه ایران استفاده شود، 
تمام تأسیسات اقلیم کردستان عراق به 
عنوان عقبه این گروهک ها به طور گسترده 

هدف قرار خواهد گرفت.  
علاوه بر این، روابط عمومی سپاه پاسداران 
اعلام کرد، یگان های موشکی و پهپادی این 
نیرو موفق شده اند رادارهای سامانه تاد 
آمریکا در امارات و اردن و همچنین رادار 
فراافق نگر FPS-132 موسوم به »چشم 
صحرا« در قطر را منهدم کنند. این رادارها 
بخشی از شبکه هشدار زودهنگام آمریکا در 
منطقه محسوب می شوند و نقش مهمی در 
رصد پرتاب موشک ها و هدایت سامانه های 

دفاع موشکی دارند.
همه اینها نشان می دهد که در ادامه 
حملات کوبنده به دشمن، نیروهای 
مسلح ایران علاوه بر گسترش دامنه 
جغرافیایی حملات خود، به  طور برجسته 
از موشک های سنگین و چندکلاهکه 
خرمشهر۴ استفاده کرده اند؛ موشک هایی 
که به دلیل سرجنگی بسیار سنگین، سرعت 
بالا و فناوری کلاهک های بارانی، از مهم ترین 
ابزارهای ایران برای عبور از سامانه های دفاع 
موشکی دشمن محسوب می شوند. در 
چنین شرایطی به نظر می رسد ابتکار عمل 
در میدان نبرد بیش از هر زمان دیگری در 
اختیار ایران قرار گرفته و دامنه عملیات ها 

همچنان در حال گسترش است.

جبهه اصلاحات ایران با صدور 
بیانیه ای، حملات وحشیانه 
آمریکایی - صهیونی به کشور 
را محکوم و برای برون رفت از 
وضعیت فعلی پیشنهادهایی را 

مطرح کرد.
در بخشی از این بیانیه آمده 
رهبری،  »شهادت  است: 
فرماندهان نظامی، سربازان 
قهرمان، شهروندان مظلوم، به 
ویژه کشتار فجیع جمع کثیری از 
کودکان و دانش آموزان بی گناه به 
دست رژیم متجاوز صهیونیستی 

را تسلیت عرض می کنیم.
امروز کشور عزیزمان ایران در یکی از خطرناک ترین و سرنوشت سازترین 
مقاطع تاریخ خود به سر می برد. تجاوز وحشیانه رژیم صهیونیستی و 
آمریکای جنایتکار در سکوت یا همراهی قدرت های جهانی و بی عملی 
مجامع بین المللی به بهانه دروغین جلوگیری از دستیابی ایران به بمب 
اتمی و تهدید ثبات منطقه، در شرایطی رخ داد که تأسیسات هسته ای ایران 
در جنگ ۱۲ روزه عملاً از بین رفته و در پی تحولات اخیر منطقه، ادعای تهدید 
ایران علیه منطقه بیش از هر زمان دیگری مضحک و باورناپذیر می نماید. از 
این روی، نباید تردید کرد هدف اسرائیل از این تجاوز آشکار، از بین بردن همه 
توانمندی ها و زیرساخت های دفاعی کشور، سرنگونی نظام و در ادامه هرج و 

مرج و جنگ داخلی و تجزیه کشور است.«
این بیانیه با بیان اینکه در گذشته شاهد از دست رفتن فرصت های بسیاری 
بوده ایم، افزوده است: »در عین حال اکنون زمان افسوس بر فرصت های 
از دست رفته نیست، اصلی ترین مسأله امروز ما جنگ و وضعیت آینده 

کشور است. 
بر این اساس جبهه اصلاحات ایران به عنوان مهم ترین تشکل سیاسی 
مستقل کشور که همواره منافع و مصالح ایران را مدنظر داشته است، برای 
عبور از شرایط بحرانی جاری مصرانه بر موارد زیر تأکید می کند: کشور ما 
درگیر جنگی ناعادلانه با دشمنی برخوردار از پیشرفته ترین فناوری های 
نظامی و اطلاعاتی است. تاب آوری جامعه در چنین جنگی جز با بسیج همه 
ظرفیت های ملی در پرتو وحدت و انسجام ملی ممکن نیست. از جمله این 
ظرفیت ها، چهره های موجه ملی و مورد وثوق و احترام جامعه مدنی و مجامع 
جهانی هستند که در چهارچوب یک دیپلماسی عمومی می توانند ضمن 
ارتباط با محافل بین المللی آنان را به تحرک بیشتر در محکومیت جهانی 

این تجاوز ترغیب کنند.«
در ادامه بیانیه جبهه اصلاحات ضمن حمایت و قدردانی از مقاومت 
قهرمانانه نیروهای دلاور نظامی در برابر دشمن متجاوز آمده است: 
»این ملت هم توانایی و هم شایستگی آن را دارد که با اتکا به خرد و 
حکمت ایرانی، بدون نیاز به دخالت خارجی فردای خویش را به اراده 
خود، بسازد. امروز مسئولیت تاریخی ما ایرانیان اعم از ترک، کرد، لر، 
عرب، بلوچ، ترکمن، فارس و... ایجاب می کند با اتکا به خرد و 
حکمت ایرانی و به رسمیت شناختن تنوع قومی، فرهنگی و احترام 
 به عقاید یکدیگر از هویت ملی و استقلال و تمامیت ارضی ایران 

دفاع کنیم.«

قائم مقام و معاون امنیتی و انتظامی وزیر کشور گفت: وضعیت 
مرزهای کشور در شرایط خوبی قرار دارد. در پایانه های مرزی، 
رفت وآمدها و همچنین واردات و صادرات البته با ملاحظات 
خاصِ زمان جنگ در حال انجام است و ما مشکل خاصی در 

مرزها نداریم. 
 معاون امنیتی و انتظامی وزیر کشور افزود: حتی آمار جرایم در 
سطح شهرها کمتر از قبل از زمان جنگ شده است. این موضوع 
نشان می دهد که هم مردم هوشیار هستند، هم نیروهای 
انتظامی و بسیج در صحنه حضور دارند و همچنین دشمن و 
افرادی که قصد ایجاد مزاحمت داشتند، نگران واکنش جدی 

عوامل انتظامی هستند. 
علی اکبر پورجمشیدیان تصریح کرد: واردات به خوبی انجام 
می شود و تنها محدودیت هایی در زمینه صادرات کالاهایی که 
مورد نیاز مردم در داخل است ایجاد شده که این موضوع نیز در 
شرایط زمان جنگ، طبیعی است. در مجموع مشکل خاصی در 

مرزهای کشور وجود ندارد. 
پورجمشیدیان ضمن تجلیل از حضور فعال مردم در سطح 
شهر و به نمایش گذاشتن همبستگی ملی گفت: بیش از ۱۲۰۰ 
موکب مردمی برای مراسم عزاداری رهبر شهید حضرت آیت الله 

خامنه ای در حال حاضر در سراسر کشور فعال هستند.

در روزهایی که کشور عزیزمان ایران، 
درگیر شرایطی دشوار و فضای ناشی از 
تجاوز نظامی و تهدیدهای ناشی از آن 
است، آنچه بیش از هر چیز اهمیت دارد، 
تداوم خدمت رسانی به مردم و حفظ 
آرامش در زندگی روزمره جامعه است. در 
شرایط چنین تجاوز نظامی، طبیعی است که نگرانی هایی در 
میان مردم شکل بگیرد؛ نگرانی از آینده، از امنیت، از معیشت 
و از استمرار خدمات عمومی. اما حقیقت این است که در دل 
همین روزهای سخت، هزاران نفر در سراسر کشور بی وقفه در 

حال کار هستند تا زندگی مردم دچار وقفه نشود.
باید به این نکته مهم توجه داشت که »دولت« فقط 
رئیس جمهوری و اعضای هیأت وزیران نیستند. دولت 
شبکه ای گسترده از ایرانیانی است که در سراسر کشور، در 
شهرها و روستاها، در اداره ها، فرمانداری ها، استانداری ها، 
دهیاری ها، مراکز خدماتی و نهادهای اجرایی مشغول فعالیت 
هستند. از کارمند یک اداره کوچک در شهرستان گرفته تا 
دهیاری که در دورترین روستای کشور برای حل مشکلات مردم 
تلاش می کند، همه بخشی از بدنه دولت جمهوری اسلامی 
ایران هستند و هرکدام سهمی در اداره کشور در شرایط تجاوز 

نظامی دارند.
در روزهای اخیر بسیاری از این ایرانیان بی آنکه نامشان در 
جایی مطرح شود، در حال خدمت و انجام وظیفه ملی خویش 
هستند؛ کارمندانی که خدمات اداری را به مردم ادامه می دهند، 
کارکنان حوزه های خدماتی که چرخه زندگی شهری را فعال نگه 
می دارند، مدیران محلی که تلاش می کنند کوچک ترین خللی 
در تأمین نیازهای مردم ایجاد نشود. این تلاش ها شاید در ظاهر 
دیده نشود، اما اگر لحظه ای متوقف شود، زندگی روزمره مردم با 

مشکلاتی مواجه خواهد شد.
در شرایطی که کشور مورد تجاوز نظامی قرار گرفته است، یکی از 
مهم ترین مسئولیت های دولت حفظ ثبات و تداوم امور جاری 
در جامعه است. ثبات در تأمین کالاهای اساسی، ثبات در ارائه 
خدمات عمومی، ثبات در اداره شهرها و روستاها و مهم تر از 
همه، ثبات در امید و آرامش اجتماعی. این مسئولیت تنها 
بر دوش چند مقام ارشد نیست، بلکه به شبکه ای گسترده 
از مدیران و کارکنان در سراسر کشور متکی است که هرکدام 
در حوزه مسئولیت خود تلاش می کنند کشور در مسیر عادی 

اداره شود.  
از استانداران و فرمانداران که در خط مقدم مدیریت استان ها 
قرار دارند تا بخشداران و دهیارانی که مسائل مردم در روستاها 
را پیگیری می کنند، همه در حال تلاش و خدمت هستند تا 
میان دولت و مردم و نیز میان نیازهای مردم و تأمین این نیازها، 
فاصله ای ایجاد نشود. بسیاری از این مدیران و کارکنان، این 
روزها ساعات طولانی تری کار می کنند، جلسات بیشتری برگزار 
می کنند و با دقت بیشتری مسائل محلی را پیگیری می کنند تا 

اطمینان حاصل شود که در زندگی مردم خللی ایجاد نشود.
امروز که کشور درگیر تجاوز نظامی همه جانبه و بی محابا از 
سوی اسرائیل و آمریکا قرار گرفته است، این تلاش ها دیگر 
صرفاً یک انجام وظیفه اداری نیست؛ بلکه ایفای مسئولیت ملی 
و انجام یک نقش تاریخی است. به دیگر سخن، در روزهایی که 
کشور با تهاجم نظامی رو به رو است، هر اقدام کوچک برای 
حفظ نظم و خدمت رسانی به مردم، در حقیقت بخشی از 
دفاع از کشور به شمار می آید. همان گونه که نیروهای نظامی 
و امنیتی از مرزها و امنیت کشور پاسداری می کنند، کارکنان و 
مدیران اجرایی نیز با تداوم خدمات عمومی از ثبات و آرامش 

جامعه محافظت می کنند.
ملت ایران در طول تاریخ خود بارها نشان داده است که 
در شرایط سخت، با همدلی و همبستگی از بحران ها عبور 
می کند. امروز نیز همین روحیه همبستگی می تواند بزرگ ترین 
سرمایه کشور باشد. دولت خود را جدا از مردم نمی داند؛ زیرا 
بدنه دولت در حقیقت از دل همین مردم شکل گرفته است 
و دولت چیزی جز هزاران ایرانی از شهرها و روستاها  و استان 
های مختلف کشور نیست. کارمندی که در اداره ای مشغول 
خدمت است، معلمی که کلاس درس را ادامه می دهد، دهیاری 
که برای حل مشکل آب یا راه یک روستا تلاش می کند، همگی 
بخشی از جامعه ای هستند که در برابر این تجاوز نظامی و 

نسبت به تاریخ خود، سرنوشت مشترکی دارند.
پیام اصلی این روزها باید روشن باشد: مردم تنها نیستند. 
دولت در کنار آنها ایستاده و تلاش می کند در سخت ترین 
شرایط نیز چرخه زندگی کشور متوقف نشود. ممکن است 
مشکلات و محدودیت هایی وجود داشته باشد، اما اراده ای 
جدی برای عبور از این شرایط در میان مجموعه دولت وجود 

دارد.
ایران سرزمینی است که با اتکا به همین همبستگی ها 
پابرجا مانده است. اگر امروز هر بخش از جامعه وظیفه 
خود را با مسئولیت بیشتری انجام دهد، کشور می تواند با 
آرامش بیشتری از این مقطع عبور کند. دولت نیز خود را 
متعهد می داند که در کنار مردم بایستد و با تمام توان برای 

خدمت رسانی و حفظ ثبات و امید در جامعه تلاش کند.

معاون امنیتی و انتظامی وزیر کشور:
وضعیت امنیت داخلی و مرزهای کشور 

مطلوب است

تهران تا دورترین روستا؛ دولت کنار مردم

خبر

صدای پاستور

فاطمه 
مهاجرانی

سخنگوی دولت
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از سوی رئیس جمهوری و در جلسه هیأت دولت مورد تأکید قرار گرفت

احترام به حاکمیت همسایگان؛ راهبرد جمهوری اسلامی
گزارش

گروه سیاسی

در حالی که هفت روز از آغاز تجاوز نظامی آمریکا 
و رژیم صهیونیستی به کشورمان می گذرد، 
امور جاری کشور در سایه مدیریت مجاهدانه 
مسئولان و مدیران در  سطوح  مختلف به نحو 
قابل دفاعی در جریان است. تا آنجا که مشاهده 
خبرنگاران بین المللی از جمله خبرنگاران 
رسانه آمریکایی سی ان ان از روال طبیعی امور 
از جمله وضعیت توزیع سوخت و اقلام مصرفی 

آنها را به تعجب وا داشته است.
دولت در رأس مسئولیت اجرایی کشور روز 
پنجشنبه با حضور وزرا و اعضای کابینه و  به 
ریاست مسعود پزشکیان رئیس جمهوری 
تشکیل جلسه داد و در آن جلسه  بر التزام و 
پایبندی همه ارکان دولت به انجام وظایف 
و خدمت رسانی بی وقفه و در اولویت اصلی 
قرار داشتن رسیدگی همه جانبه به وضعیت 
شهروندان آسیب دیده از حملات آمریکا و رژیم 

صهیونیستی  تأکید کرد.
در جلسه هیأت دولت، ضمن بررسی آخرین 
وضعیت کشور پس از تجاوزات دشمن آمریکایی 
- صهیونی و عملکرد دستگاه های اجرایی 
در شرایط جنگ، از همبستگی و ایستادگی 
بی نظیر ملت ایران و پشتیبانی آنان از کشور و 
نظام اسلامی در مواجه با تهاجمات دشمنان 

تجلیل و قدردانی شد.
رئیس جمهوری در جلسه هیأت دولت ضمن 
تأکید بر حسن همجواری و رعایت حقوق 

همسایگی و احترام به حاکمیت دولت های 
همسایه به عنوان سیاست راهبردی جمهوری 
اسلامی اظهار کرد: »ما کوشیدیم با کمک 
همسایگان و از طریق دیپلماسی از جنگ 
اجتناب کنیم، اما حمله نظامی آمریکایی، 
صهیونی هیچ راه دیگری جز دفاع از خود 
برای ما باقی نگذاشت. ما به حاکمیت همه 
کشورهای همسایه احترام می گذاریم و هنوز 
هم معتقدیم آرامش منطقه باید به دست 

کشورهای منطقه تأمین شود.«
پس از این موضع صریح ، رئیس جمهوری در 
حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس 
به تلاش برخی کشورها برای میانجیگری نیز 
واکنش نشان داد و نوشت: »برخی از کشورها 
تلاش هایی را برای میانجیگری شروع کرده اند. 
پاسخ ما به آنها واضح است: ما متعهد به 
صلح پایدار در منطقه هستیم، اما در دفاع 
از عزت و اقتدار کشورمان سر سوزنی تردید 
نداریم.«  پزشکیان در عین حال تأکید کرد: 
»مخاطب میانجیگری باید کسانی باشند که 
با دست کم گرفتن مردم ایران آتش افروزی 

کردند.«

گزارش سخنگوی دولت 
از تأمین کالاهای اساسی، دارو و سوخت

فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت نیز روز 
گذشته در گفت وگویی تلویزیونی با اشاره به 
آغاز هفتمین روز جنگ با اشاره به برگزاری 
جلسه دولت در روزهای اخیر، یادآور شد: 
و  ترخیص  در  موضوع  لازم  »تصمیمات 
تأمین کالاهای اساسی انجام شده  است و 
دولت مصوباتی برای رسیدگی به شهروندان 
آسیب دیده داشت.« وی همچنین با بیان اینکه 

در این جلسه تقدیر از مردم برای پشتیبانی 
از ایران عزیز و تقدیر از دفاع جانانه نیروهای 
مسلح انجام شد،  تأکید کرد: »قدرت ما هم 
در قدرت دفاعی و هم در قدرت نرم ما یعنی 
انسجام اجتماعی است. همراهی مردم واقعاً 

جای تقدیر دارد.« 
مهاجرانی  با اشاره به فعالیت کارگروه های 
چهارگانه دولت برای مدیریت شرایط، اظهار 
کرد: »این کارگروه ها به صورت کاملاً دائمی و 
فعال و ۲۴ ساعته فعالیت و اوضاع اقتصادی 
کشور را رصد می کنند. جریان کالاهای اساسی 
شامل دارو، نان، سوخت و سایر مایحتاج نیز 

بدون مشکل در حال انجام است.«
سخنگوی دولت در گزارشی از صدمات ناشی 
از تجاوز نظامی آمریکا و رژیم اسرائیل به اماکن 
درمانی و نیز مراکز ورزشی گفت:  »مجموعه 
ورزشی بعثت تهران و تأسیسات باشگاه برق 
و نیز شهرداری های منطقه ۱۲ و ۱۸ تهران مورد 
اصابت قرار گرفته و همچنان شاهد آسیب 
گسترده به مناطق غیرنظامی هستیم و تا امروز 
۳۰۹۰ واحد مسکونی، ۵۲۸ واحد تجاری و ۱۳ 
واحد درمانی که ۹ واحد آن متعلق به هلال 
احمر بوده، مورد اصابت قرار گرفته و تلفات 
انسانی در مراکز درمانی را شاهد بودیم.« وی 
ادامه داد: »تا امروز حدود ۳۰ درصد شهدا 
متأسفانه از کودکان بودند که از جمله در 
جنایت حمله به دبستان دخترانه میناب 

شاهد بودیم.«
مهاجرانی با اشاره به اقدامات دولت در طول 
جنگ، گفت: »در کنار موضوع رسیدگی به 
مجروحان که از وظایف سخت و دشوار کادر 
درمان است، تداوم خدمات بهداشتی را داریم 
که در خانه های بهداشت سراسر کشور مثل 

واکسیناسیون، مراقبت بارداری و پایش رشد 
کودکان و کنترل بیماری های مزمن در حال 

انجام است.« 
وی همچنین به  بیمارانی که دچار بیماری 
صعب العلاج هستند، اطمینان خاطر داد 
داروهای مورد نیازشان در داروخانه ها موجود 

و در دسترس آنان است.
در همین رابطه الیاس حضرتی رئیس شورای 
اطلاع رسانی دولت هم در پیامی در شبکه 
ایکس نوشت: »متجاوزان خارجی؛ همان هایی 
که مدعی »آزادی و امنیت« برای مردم ایران 
بودند، در روزهای اخیر خانه های مسکونی، 

مدارس، بیمارستان ها و مراکز امدادی ایران 
را هدف قرار داده اند؛ بیش از سه هزار مرکز 
غیرنظامی آسیب دیده و صدها هموطن 
داغدار شده اند. با این همه، زندگی  برای ایران 
و ایرانیان متوقف نشده است. حقوق اسفند 
و عیدی بازنشستگان توسط تأمین اجتماعی 
در موعد مقرر در حال پرداخت است، بانک ها 
و خدمات بیمه ای فعال اند و جریان تأمین 
کالاهای اساسی، دارو و سوخت نیز در سراسر 
کشور برقرار است«. او تأکید کرد: »دولت پای 
کار مردم با بسیج همه ظرفیت ها برای رفع 

نیازهای فوری ایستاده است.«

پزشکیان: 
برخی از کشورها 

تلاش هایی را 
برای میانجیگری 

شروع کرده اند. 
پاسخ ما به آنها 

واضح است؛ ما 
متعهد به صلح 

پایدار در منطقه 
هستیم، اما در 
دفاع از عزت و 

اقتدار کشورمان 
سر سوزنی 

تردید نداریم.  
مخاطب 

میانجیگری 
باید کسانی 
باشند که با 

دست کم گرفتن 
مردم ایران 

آتش افروزی 
کردند

اخبار

 ابتکار مجمع تشخیص مصلحت 
برای تمرکز و انسجام در اداره کشور

واگذاری اختیار عزل و نصب 
 مقامات نظامی و اعلان صلح 

و جنگ به شورای موقت رهبری
چهارمین جلسه شورای موقت رهبری به 
ریاست  مسعود پزشکیان رئیس جمهوری  تشکیل 

شد.
به گزارش ایرنا در این جلسه دبیر شورای عالی 
امنیت ملی گزارشی از آخرین وضعیت جنگ را ارائه 
کرد و اعضای شورا ضمن حمایت جدی از نیروهای 
مسلح در این نبرد، تصمیماتی را در جهت تقویت 

نیروهای مسلح اتخاذ کردند.
در این جلسه تمهیدات لازم جهت تشکیل 
مجلس خبرگان رهبری و انتخاب رهبر آینده کشور 

اندیشیده شد.
همچنین اعضای شورا در مورد اظهارات نسنجیده 
و هذیان گویی رئیس جمهور آمریکا در مورد رهبری 
آینده کشور اعلام کردند که این گونه رفتارها نشان 
دهنده عمق اهداف شوم دشمن در این  نبرد است 
و ملت بزرگ ایران هیچ  گاه به هیچ کس اجازه 
دخالت در امور داخلی و حق سرنوشت خود را 
نخواهد داد و با مقاومت و پایداری خود دشمن 
آمریکایی صهیونیستی را به زانو درخواهد آورد. در 
این جلسه درباره نیازهای اساسی کشور به ویژه در 
زمینه تأمین کالاهای اساسی و دارو تصمیماتی گرفته 

شد که دولت محترم آنها را دنبال خواهد کرد.
سخنگوی مجمع تشخیص مصلحت نظام هم 
از واگذاری اختیار عزل و نصب مقامات نظامی و 
انتظامی و اعلان صلح و جنگ به شورای موقت 
رهبری خبر داد. محسن دهنوی روز پنجشنبه ۱۴ 
اسفندماه ۱۴۰۴ در صفحه شخصی خود در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: مطابق اصل ۱۱۱ قانون 
اساسی، اعِمال بعضی از اختیارات رهبری از جمله 
عزل و نصب مقامات نظامی و انتظامی و اعلان 
صلح و جنگ صرفاً با تصویب سه چهارم اعضای 
مجمع تشخیص مصلحت نظام مجاز شناخته شده 
است. وی ادامه داد: مجمع تشخیص مصلحت 
نظام در مصوبه دوم خود در روز یکشنبه، اختیار 
شورای موقت رهبری در موارد مذکور را برای شرایط 
اضطراری با اکثریت بالاتر از سه چهارم اعضا، تصویب 
و به شورای مذکور ابلاغ کرد تا هیچ خلأ اجرایی و 

فرماندهی در اداره کشور وجود نداشته باشد.

 هشدار قاضی القضات 
 به سوء استفاده کنندگان 

از شرایط کشور 
اژه ای  محسنی  والمسلمین  حجت الاسلام 
در  جریان بازدید از یکی از نواحی دادسرای تهران 
با بیان اینکه دشمن غدّار و متجاوز، این روزها 
حمله وحشیانه به منازل مسکونی مردم را در 
دستور کار قرار داده است ، گفت:» در چنین 
شرایطی علاوه بر خدمات رسانی های امدادی و 
اسکانی ، ما در قوه قضاییه نیز مکلف هستیم انواع 
و اقسام خدمات حقوقی و قضایی را به این دسته از 
شهروندان به صورت ویژه ارائه دهیم.« به گزارش 
میزان،قاضی القضات وعضو شورای موقت رهبری 
در عین حال تصریح کرد:» با تمامی عناصری که 
قصد دارند از شرایط فعلی سوءاستفاده کنند و 
به انحاء مختلف، امنیت شهروندان را مخدوش 
گردانند و به اموال و عرض و جان مردم دست درازی 
کنند، هشدار می دهم که وفق قانون، مورد برخورد 
بسیار شدید و قاطعانه قرار خواهند گرفت؛ در 
شرایط فعلی کسی تصور نکند که فضا برای اعمال 
مجرمانه فراهم است.«   محسنی اژه ای همچنین 
گفت:» مستندسازی و گردآوری اسناد قضایی ناظر 
بر جنایات و تعدیات رژیم های آمریکا و اسرائیل علیه 
ملت ایران جهت اقامه دعوا علیه این متجاوزان، در 

دستور کار جدی قرار دارد.«

بیانیه مرکز الگوی اسلامی 
ایرانی پیشرفت در تسلیت 

شهادت رهبر انقلاب
مرکز الگوی اسلامی ایرانی پیشرفت در بیانیه 
تسلیت شهادت رهبر معظم انقلاب نوشت: 
میراث دار پیامبران الهی، مقتدای حق طلبان 
جهان و پرچمدار تمدن  هزاران ساله ایران، حضرت 
امام خامنه ای )ره( پس از عمری جهاد و اجتهاد 

خستگی ناپذیر جاودانه شد. 
در بخش دیگری از این بیانیه آمده است: 
»برخورداری از شخصیت ممتاز، دانش متنوع و 
گسترده و تجارب پرشمار و ارزنده، آن زعیم عالیقدر 
را به حکیمی شجاع و روشن بین و اندیشمندی 
راهبردی در تاریخ معاصر تبدیل کرده بود که با 
هم افزایی اصالت و ابداع، ایده  ها و اندیشه هایی 
همچون تمدن نوین اسلامی ایرانی، مردم سالاری 
دینی و مقاومت انقلابی را به جهان اندیشه و عمل 
عرضه کرد و راه اندیشه ورزی دینی را هموار ساخت. 
میراث  فکری ارزشمند و سیره عملی درخشان 
آن انسان متعالی در میان ملت ها زنده و جاری و 
راهنمای استقلال و پیشرفت کشورهای اسلامی 
و الگوی پیشوایان سیاسی عصر در سراسر عالم 
خواهد بود. مردم آزاده جهان برای همیشه از او به 
عنوان قهرمان مبارزه با استعمار و استکبار به نیکی 

و بزرگی یاد خواهند کرد. 

»ایران« در گفت وگو با فعالان سیاسی بررسی می کند

ضرورت تقویت همبستگی اجتماعی پابه پای دفاع نظامی

از میدان نبرد تا میدان همبستگی
در هفتمین روز از جنگی که بر کشور تحمیل شده 
است، ایران در یکی از خطیرترین مقاطع تاریخی 
خود قرار دارد. در چنین شرایطی، وظیفه همه 
نیروهای اجتماعی، به ویژه کسانی که مسئولیت 
رسمی حکومتی ندارند آن است که برای حفظ کشور 
و عبور از بحران، نقش خود را به درستی ایفا کنند. 
پیروزی در این نبرد نیز زمانی معنا می یابد که طراحان 
و حامیان این جنگ، یعنی ائتلافی که با محوریت 
سیاست های جنگ طلبانه شکل گرفته، از ادامه تجاوز 
پشیمان شوند و ایران بتواند با اقتدار از این مرحله 
عبور کند.  نخستین وظیفه در این شرایط، حمایت 
همه جانبه از نیروهای مسلح کشور است. امروز 
حافظان اصلی ایران، نظامیان ما هستند که در برابر 
قدرت های بزرگ ایستاده اند و از سرزمین دفاع می کنند. پشتیبانی مردمی 
از این نیروها و همکاری با پلیس و نیروهای بسیج محلات برای حفظ امنیت 
شهرها، بخش مهمی از مقاومت ملی در این روزهاست.  دومین اقدام 
مهم، حضور فعال و آرام مردم در فضای عمومی شهرهاست. همان گونه 
که نیروهای نظامی در خطوط دفاعی از کشور پاسداری می کنند، حضور 
اجتماعی مردم در میادین و خیابان ها می تواند نشانه ای از همبستگی ملی و 
آرامش عمومی باشد. چنین حضوری مانع از آن می شود که دشمن، در کنار 

حملات نظامی، به ایجاد آشوب و بی ثباتی در شهرها امید ببندد.
سومین محور، حمایت از دستگاه دیپلماسی کشور است. تجربه تاریخ 
نشان داده است که هر جنگی در نهایت بر سر میز مذاکره پایان می یابد. 
بنابراین ضروری است که تیم دیپلماسی ایران با پشتوانه افکارعمومی 
بتواند در تعامل با کشورهای منطقه و جهان، از منافع ملی دفاع کند و 

راهی برای پایان دادن به جنگ با حفظ عزت و منافع کشور بیابد.
 چهارمین موضوع، حضور گسترده مردم در آیین تشییع پیکر امام شهید 
آیت الله خامنه ای است؛ رخدادی که می تواند به نمادی از همبستگی ملی 
و همدلی جهان اسلام تبدیل شود. چنین مراسمی نه تنها یادآور نقش 
رهبری در تحولات اخیر است، بلکه پیام روشنی از انسجام مردم ایران به 
جهان مخابره می کند.  پنجمین نکته، حمایت از روند قانونی انتخاب رهبر 
جدید توسط مجلس خبرگان است. در چنین شرایط حساسی، اعتماد 
به سازوکارهای قانونی کشور و پرهیز از توجه به شایعات و اخبار غیرموثق، 
اهمیت ویژه ای دارد و می تواند به حفظ ثبات و آرامش سیاسی کمک کند.
 در کنار این موارد، توجه به همبستگی ملی و تقویت سرمایه اجتماعی 
نیز ضروری است. یکی از گام های مهم در این مسیر می تواند ایجاد فضای 
آشتی و اعتماد در جامعه باشد؛ از جمله با بازنگری در وضعیت زندانیان 
سیاسی و حرکت به سوی آزادی آنان. چنین اقدامی می تواند نشانه ای از 
همدلی ملی و اراده برای وحدت در شرایط جنگی باشد و پیام روشنی به 
جامعه و جهان مخابره کند که ایران در لحظات دشوار، بیش از هر زمان 

دیگری بر همبستگی داخلی تکیه دارد.

حمیدرضا 
جلایی پور

 جامعه شناس

ت
اش

دد
یا

 بیست ودومین حمله قهرمانانه ارتش جمهوری 
اسلامی ایران و سپاه پاسداران به نیروهای آمریکا 
و رژیم صهیونیستی رقم خورد؛ رویدادی که به 
گفته ناظران، جلوه ای تازه از مقاومت دلیرانه و 
مقتدرانه ایران را در برابر دشمنان به نمایش گذاشته 
است. ایران طی چند روز گذشته توانسته است 
پاسخ هایی هماهنگ و گسترده در سه حوزه هوا، 
دریا و زمین به مهاجمان بدهد. این رخداد از آن 
جهت اهمیت دارد که به باور بسیاری، آمریکایی ها 
و صهیونیست ها تصور روشنی از ظرفیت گسترده 
دفاعی و بازدارندگی ایران نداشتند. در عرصه دریایی 
نیز نیروهای آمریکایی تا فاصله ای حدود هزار 
کیلومتری از مرزهای آبی ایران عقب رانده شده اند و پایگاه های آمریکا 
در خلیج فارس و اطراف ایران هدف ضربات سنگین قرار گرفته اند. 
همزمان، سرزمین های اشغالی به ویژه تل آویو و قدس اشغالی زیر ضربات 
پی درپی و تعیین کننده نیروهای مسلح ایران قرار دارد. در داخل کشور 
نیز صحنه ای متفاوت از همبستگی اجتماعی شکل گرفته است. مردم 
با حضور گسترده در میدان ها و خیابان ها آمادگی خود را برای مقابله با 
هرگونه تحرک ضدانقلابی نشان داده اند؛ حضوری که در بسیاری از شهرها 
و حتی روستاها به صورت مداوم ادامه دارد و توجه ناظران را به خود جلب 
کرده است. در کنار این حضور مردمی، اداره امور کشور نیز با اقتدار دنبال 
می شود. دولت همچنان روند مدیریت کشور را با صلابت پیش می برد و 
تأمین کالاهای اساسی در مسیر عادی خود قرار دارد. رئیس جمهوری نیز 
با حضور فعال در میدان، از مقاومت کشور حمایت می کند. با توجه به این 
شرایط، برخی تحلیلگران معتقدند که دشمن در نهایت در برابر این سطح 
از مقاومت و همبستگی ناچار به درخواست آتش بس و مذاکره خواهد 
شد. با این حال در فضای داخلی کشور نشانه ای از تمایل به پذیرش 
چنین درخواست هایی دیده نمی شود و اراده عمومی بر ادامه مقاومت 
در برابر هرگونه تجاوز نظامی شکل گرفته است. ناظران این وضعیت را 
نوعی »جنگ وجودی« برای کشور توصیف می کنند؛ وضعیتی که بیش از 
هر زمان دیگری به وحدت ملی و انسجام اجتماعی گره خورده است. ملت 
ایران، به گفته بسیاری از تحلیلگران، با تکیه بر همین وحدت توانسته اند 

سوگ و فشارهای ناشی از بحران را به حماسه ای ملی تبدیل کنند.
شاید بتوان گفت در طول تاریخ معاصر ایران کمتر زمانی چنین 
همبستگی و همصدایی گسترده ای در برابر تهدید خارجی دیده شده 
است. از این رو بسیاری تأکید می کنند که حفظ و تقویت این وحدت و 
انسجام ملی، با هر شیوه و ابتکار لازمی مهم ترین سرمایه کشور در این 
مقطع تاریخی است؛ سرمایه ای که با حضور همیشگی مردم در صحنه 

شکل گرفته و باید قدر آن را دانست و برای پاسداری از آن تلاش کرد.

محمدکاظم 
انبارلویی

عضو شورای 
مرکزی مؤتلفه 

اسلامی 

 تقویت انسجام ملی مهم ترین سرمایه 
در این مقطع تاریخی است

درونی  و  حقیقی  ظرفیت های 
نظام های سیاسی را در لحظاتی 
مانند بحران ها بهتر می توان 
شناخت. کمتر بحرانی مانند جنگ، 
به ویژه زمانی که به یک کشور تحمیل 
می شود، وجود دارد که یک کشور 
را دچار چالش کند. جنگ تنها 
یک چالش نظامی نیست. بلکه 
آزمونی برای کارآمدی ساختارهای 
حکمرانی، توان هماهنگی نهادها و 
کارکرد سازوکارهای قانونی در شرایط 
فوق العاده است. تجربه  کشورهای 
مختلف در جهان که جنگ تحمیلی را پشت سر گذاشتند، 
نشان می دهد کشورهایی که در چنین شرایطی موفق 
عمل کرده اند، عموماً سه ویژگی کلیدی داشته اند: 
سازوکارهای قانونی روشن برای مدیریت بحران، ساختار 
اجرایی منعطف برای هماهنگی در این شرایط و هم افزایی 

میان نهادهای مختلف حاکمیتی.
دولت ها در شرایط بحرانی باید این قابلیت را داشته 
باشند که میان سرعت تصمیم گیری و مشروعیت قانونی 
تعادل برقرار کنند. اگر در بحران های پیش آمده، سرعت 
تصمیم گیری، قربانی بوروکراسی های اداری و قانونی شود، 
قطعاً دولت زمینگیر خواهد شد. همین طور اگر به بهانه 
سرعت در تصمیم گیری، ساز و کارهای قانونی و انتظارات 
مردمی نادیده گرفته شوند، تصمیمات از مشروعیت لازم 
برخوردار نخواهند بود. به بیان دیگر، بحران ها اگرچه 
نیازمند تصمیم های سریع هستند، اما این تصمیم ها 
باید در چهارچوب قواعد حقوقی و نهادهای رسمی اتخاذ 
شوند تا هم از کارآمدی برخوردار باشند و هم از حمایت 
اجتماعی و سیاسی لازم بهره ببرند. در غیر این صورت، 
حتی تصمیم های درست نیز می توانند به دلیل فقدان 
اجماع نهادی یا بی ثباتی در اجرا، با چالش مواجه شوند.

در قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران نیز برای چنین 
شرایطی پیش بینی هایی صورت گرفته است. اصول 
مختلف قانون اساسی، از جمله ظرفیت های مرتبط با 
شورای موقت رهبری، اختیارات دولت در شرایط اضطراری 
و نقش نهادهای حاکمیتی در تأمین امنیت و مدیریت 
بحران، چهارچوبی قانونی برای اداره کشور در شرایط 

خاص فراهم کرده اند.
اهمیت این سازوکارها در بحران هایی مانند جنگ، 

تهدیدات امنیتی گسترده یا شرایط فوق العاده خود را 
نشان می دهد. در چنین وضعیتی، قانون نه مانعی برای 
اقدام سریع، بلکه ابزاری برای ساماندهی تصمیم گیری و 

جلوگیری از پراکندگی اقدامات است.
اما تجربه بحران های بزرگ یک موضوع دیگر را هم نشان 
داده است. اینکه صرف وجود ساختارهای رسمی کافی 
نیست. آنچه کارآمدی ساختارها و نهادها را تضمین 
می کند، هماهنگی میان نهادها و شکل گیری نوعی 
هم افزایی نهادی است. به خصوص در شرایط بحرانی، 
دستگاه های مختلف حاکمیتی از دولت و نیروهای 
مسلح گرفته تا نهادهای تقنینی، قضایی و نهادهای 
عمومی، همگی باید در قالب یک منظومه هماهنگ عمل 
کنند. نبود هماهنگی می تواند موجب هدر دادن انرژی، 
دوباره کاری، اتلاف منابع و در برخی موارد ارسال پیام های 
متناقض به جامعه شود. در حالی که انسجام نهادی 
می تواند ظرفیت های ملی را به شکل مؤثرتری بسیج کند.
موضوع مهم دیگری که دولت و هر نهاد حاکمیتی دیگر در 
میانه بحران باید به آن توجه کند، مدیریت افکار عمومی 
و سرمایه اجتماعی است. جامعه در شرایط جنگی یا 
بحران های بزرگ، بیش از هر زمان دیگری به احساس 
اطمینان و حس امنیت روانی نیاز دارد. شفافیت نسبی 
در اطلاع رسانی، هماهنگی در پیام های رسمی و تأکید بر 
همبستگی ملی می تواند به تقویت اعتماد عمومی کمک 
کند. سرمایه اجتماعی، در کنار قدرت نظامی و اقتصادی، 
یکی از مهم ترین منابع قدرت کشورها به خصوص در 
شرایط بحران محسوب می شود. در عین حال بحران ها 
می توانند به فرصتی برای بازاندیشی در سازوکارهای 
حکمرانی نیز تبدیل شوند. بسیاری از اصلاحات نهادی 
در کشورهای مختلف پس از تجربه بحران های بزرگ به 
وقوع پیوسته اند. به همین دلیل، مدیریت بحران نباید 
صرفاً به اقدامات کوتاه مدت محدود شود؛ بلکه باید به 
تقویت ظرفیت های نهادی و ارتقای کارآمدی ساختارهای 

تصمیم گیری در بلندمدت نیز توجه داشته باشد.
در شرایط کنونی که کشور با یک جنگ تحمیل شده و 
فشارهای چندوجهی مواجه است، اهمیت حکمرانی 
منسجم و هماهنگی بین نهادی بیش از هر زمان دیگری 
لازم است. استفاده مؤثر از ظرفیت های قانونی، تقویت 
نقش دولت در هماهنگی سیاست ها و ایجاد هم افزایی 
میان نهادهای مختلف حاکمیتی می تواند به افزایش 

تاب آوری ملی کمک کند.

سعید 
نورمحمدی

عضو شورای 
مرکزی حزب 
ندای ایرانیان

ضرورت انسجام نهادی

قدردانی ویژه رئیس جمهوری از مردم کردستان
در روزهایی که دشمن آمریکایی – صهیونیستی بر اساس اوهام خود تلاش 
دارد بر طبل شکاف های قومیتی بکوبد و معدود گروهک های تجزیه طلب را از 
جمله  پشت مرز های ایران در استانهای کردنشین فعال کنند، وطن دوستی 
و غیرت مردم غیور کرد با قدردانی ویژه رئیس جمهوری همراه شد. رئیس 
جمهوری در پیامی از مردم غیور و با شرف کردستان که پای ایران ایستاده اند، 
قدردانی کرد و از نیروهای مسلح خواست قاطعانه با تجزیه طلبان برخورد کنند. 
مسعود پزشکیان در حساب کاربری خود در شبکه ایکس نوشت: »از مردم غیور 
و با شرف کردستان که در این روزهای تاریخی پای کار ایران ایستاده اند، قدردانی 
می کنم. همدرد خانواده های شهدا و مجروحان این حوادث هستم. استاندار و 
نیروهای مسلح حافظ امنیت موظفند با هرگونه تحرک تجزیه طلبانه برخورد 

قاطع کنند.»
در عین حال محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی گروهک های 
معدود تجزیه طلب را مخاطب هشدار خود قرار داد و روز جمعه)۱۵ اسفندماه( در 
حساب کاربری خود در شبکه ایکس نوشت: »آمریکا می خواهد با تمام دارایی های 
خود برای دفاع از رژیم جنایتکار اسرائیل قمارکند! هرکسی که عاقل باشد وارد این 
قتلگاه نمی شود. تجزیه طلبان بی مقدار اگر دور بردارند و دست از پا خطا کنند، 

این بار هم به زباله دان تاریخ فرستاده خواهند شد.« 

برش

 در روزهایی که حملات هوایی دشمن و نشستن زخم موشک ها 
بویژه در مناطق مسکونی و اماکن غیرنظامی  از خواسته شوم  
دشمنان برای چندپاره کردن این پیکر هزاران ساله خبر می دهد ؛ 
بر روی زمین و در رگ خیابان های شهرهای  مختلف ایران حکایت 
از تکرار پدیده ای دارد که پیشتر در جنگ دوازده روزه نیز هویدا شد. 
ایرانی که در کمتر از دو ماه پیش شاهد اعتراضات منتهی به ناآرامی 
های خیابانی و بسیاری از صحنه های تلخ تالی آن بود حالا شاهد 
نضج گرفتن دوباره همبستگی اجتماعی است که دشمن تصور می 
کرد در جریان آن اعتراضات بر باد رفته است. حالا اما طیف گسترده 
تری از مردم از قبل حملات هوایی دشمن صهیونیستی – آمریکایی 
به مناطق مسکونی و اماکن غیرنظامی آنچنان که در میناب به پرپر 

شدن ۱6۰ کودک دبستانی منجر شد و تا کنون سبب شهادت صدها 
تن از هموطنانشان شده است؛ دروغین بودن ادعاهای  دشمن 
درباره بشردوستی و دموکراسی خواهی را از عمق جان دریافته اند.
در سمت دیگر نیز در میان نخبگان سیاسی و نهادهای حاکمیتی 
این باور همچنان در حال یادآوری است که دفاع از کیان تمامیت 
ارضی ایران همچنان که  به جانفشانی و قدرت نمایی نیروهای 
مسلح کشور وابسته است به تقویت بیش از پیش همبستگی 
اجتماعی و عبور از اختلافات داخلی به نفع بروز یکپارچگی  ملی 
در برابر دشمن نیز نیازمند است. در چنین شرایطی شنیدن خبر 
به مرخصی آمدن سه فعال سیاسی در روز گذشته و علنی شدن 
تذکر نهادهای امنیتی به اظهارات خلاف واقع و تفرقه  افکنانه یکی 
از نمایندگان در برنامه ای تلویزیونی از جمله سیگنال های نشان 
دهنده درک این ضرورت است. روز گذشته ابتدا خبر به مرخصی 
آمدن علی شکوری راد فعال سیاسی اصلاح طلب و حسین کروبی 
منتشر شد . بر اساس خبر ایرنا، شکوری راد به علت بیماری و با 
نظر پزشک متخصص پزشکی قانونی مبنی بر عدم تحمل کیفر بر 
اساس قانون از زندان آزاد شد. ساعتی بعد هم خبر به مرخصی 

آمدن قربان بهزادیان نژاد منتشر شد. رسانه ها نوشتند که این فعال 
سیاسی، از زندان فشافویه به مرخصی آمد.  

در ادامه برخی رسانه ها از به مرخصی آمدن حسین کروبی هم 
خبر دادند. 

به هر ترتیب، نکته مهم این است که این اخبار می تواند به منزله 
پیامی مثبت در حوزه تحولات داخلی باشد و جامعه نیز از اینگونه 

تصمیم گیری ها استقبال می کند.
روز گذشته همچنین خبرگزاری جماران در خبری نوشت : »در 
پی سخنان خلاف واقع و نادرست یکی از نمایندگان مجلس در 
برنامه ای تلویزیونی وی از طریق مرجع ارشد امنیتی مورد تذکر قرار 
گرفته است«. اشاره این خبر به سخنان یک نماینده عضو کمیسیون 
امنیت ملی بود که سخنان غیرمسوولانه اش توسط مجری قطع 
شده و گفت و گوی با او در همان لحظه به پایان رسیده بود. به 
نماینده مذکور تذکر لازم داده شده و موارد در دست پیگیری است.
با وجود این، خبرگزاری ایسنا انتقاد یک فعال سیاسی از تداوم 
حضور برخی چهره هایی که ملاحظه انسجام ملی در این روزها 
راندارند در صدا و سیما را بازتاب داد و به نقل از محمد نعیمی 

پور  درباره نقش رسانه ملی در شرایط حساس کشور، نوشت: لازم 
است مدیریت این سازمان با اعتماد بیشتر به افراد منطقی تر، زمینه 
پوشش همه سلایق جامعه در رسانه ملی را فراهم کند. در شرایطی 
که همه مردم در این روزها و شب ها در صحنه هستند تا همبستگی 
خود را نشان دهند و واکنش مناسبی نسبت به دشمن داشته 
باشند، هدف اصلی این است که با این انسجام، فشار دشمن بر 
کشور کاهش یابد و دشمن از موفقیت در اقدامات خود ناامید شود.
مردم ایران بارها نشان داده اند که علیرغم گلایه های انباشته شده از 
مشکلات اقتصادی و معیشتی منافع کلان کشور و الزامات شرایطی 
را که در آن دشمن تمامیت ایران را هدف قرار داده است درک می 
کنند و با صبری استراتژیک و بلوغی نه از سر انفعال بلکه از سر 
بصیرتی عمیق مطالبات بحق خود را به زمانی دیگر موکول می کنند.
در جنگ تحمیلی این روزها  دشمن که روی گسست های داخلی  
ایرانیان حساب باز کرده بود، پاسخی از مردم ایران گرفت که 
محاسباتش را بر هم زد.  اکنون وظیفه همه ارکان نظام است که 
با گشایش های سیاسی و فرهنگی این پیمان مردمی و انسجام و 

همبسستگی ملی را تقویت کند.

گزارش

گروه سیاسی



سید عباس عراقچی در بحبوحه جنگی 
که با حمات نظامی ایالات متحده 
آمریکا و اسرائیل علیه ایران آغاز شده، 
در گفت وگویی مفصل به پرسش های 
خبرنگار شبکه »ان بی سی « پاسخ 
داد و وضعیت سیاسی داخلی ایران 
پس از شهادت رهبر معظم انقاب 
و ابعاد نظامی و دیپلماتیک جنگ را 
تشریح کرد. عراقچی در پاسخ به اینکه 
در شرایط کنونی چه کسی بر ایران 
حکومت می کند و ساختار سیاسی 
کشور پس از درگذشت رهبر چگونه 
اداره می شود، گفت: »می دانید که نظام 

در حال کار است. 
رهبری را از دست داده ایم، اما طبق 
قانون اساسی، شورای رهبری مسئولیت 
امور را برعهده گرفته است. طبق روند 
تعیین شده در قانون اساسی رهبر 
جدید انتخاب خواهد شد. سایر مقامات 
از جمله رئیس جمهوری، کابینه و وزرا، در 
جای خود هستند.« وزیر خارجه درباره 

روند انتخاب رهبر هم افزود: »باید 
منتظر باشیم تا مجلس خبرگان رهبر 
جدید را انتخاب کند. خبرگان توسط 
مردم انتخاب می شوند و وظیفه خود 
را برای انتخاب رهبر انجام خواهند 
داد. شایعات زیاد است، اما هیچ کس 
دقیقاً نمی داند در نهایت چه کسی 
انتخاب خواهد شد.« عراقچی درباره 
زمان احتمالی انتخاب رهبر جدید 
توضیح داد: »طبق قانون اساسی، روند 
مشخصی وجود دارد و ممکن است چند 
روز طول بکشد تا نهایی شود. البته ما 
در وضعیت عادی نیستیم. یک جنگ 
بر ما تحمیل شده است و اقدامات 
فوق العاده ای برای امنیت اتخاذ شده 
است. پس ممکن است کمی طول 
بکشد، اما فرآیند در جریان است و 
تصمیم نهایی با خبرگان رهبری است.«

 
 حمله به ناوشکن ایرانی 

در اقیانوس هند
وزیر خارجه در بخش دیگر به غرق 
شدن ناوشکن ایرانی در اقیانوس هند 
اشاره کرد و گفت: »اول از همه، آن یک 
کشتی آموزشی نیروی دریایی بود که به 

دعوت نیروی دریایی هند برای شرکت 
در تمرین به آنجا رفته بود. آنها به 
عنوان میهمان هندی ها در تمرین 
شرکت کردند و در مسیر بازگشت بودند 
و کشتی بدون ساح بود. حمله به یک 
کشتی آموزشی بی ساح و پر از ملوان، 

یک جنایت جنگی است.«
عراقچی در پاسخ به اینکه چگونه 
ممکن است یک ناوشکن بدون ساح 
وارد اقیانوس شود،  پاسخ داد: »چون 
هدف آنها جنگ نبود. آنها برای یک 
تمرین که توسط نیروی دریایی هند 
ترتیب داده شده بود، رفته بودند. 
بسیاری میهمانان دیگر هم بودند و در 
رژه شرکت کردند و همه چیز یک دوره 

آموزشی صلح آمیز بود. 
آنها حتی قبل از آغاز جنگ به آن 

مأموریت رفته بودند.«
او در ادامه افزود: »وقتی گفتم آمریکا 
پشیمان خواهد شد، منظورم این بود 
که آمریکا متأسفانه یک سابقه خاف 
قوانین بین المللی ایجاد کرده است 
که کل مفهوم قانون بین الملل دریایی 
را خدشه دار می کند. وقتی یک کشتی 
بی ساح بدون دلیل مورد حمله قرار 

عراقچی: 
پس از شش 
روز از جنگ، 

مشخص 
است که 

آمریکا 
نتوانسته به 

هدف اصلی 
خود دست 

یابد. سیستم 
کشور ما به 

خوبی کار 
می کند. 

فرماندهان 
جایگزین 
شده اند و 

رهبر به زودی 
طبق قانون 

اساسی 
جایگزین 

خواهد شد

عباس‌عراقچی،‌وزیر‌امور‌خارجه‌در‌گفت‌وگو‌با‌»ان‌بی‌سی«:

‌‌سفیر‌ایران‌در‌عربستان‌از‌مواضع‌
این‌کشور‌در‌قبال‌جنگ‌قدردانی‌کرد
‌‌رد‌ادعای‌حمله‌به‌سفارت‌آمریکا‌

در‌ریاض 
با آغاز حمات نظامی همزمان ایالات متحده آمریکا و 
اسرائیل علیه اهدافی در خاک ایران، منطقه بار دیگر 
وارد چرخه ای تازه از تنش و درگیری شد؛ حماتی 
که تهران آن را »جنگی تجاوزکارانه« توصیف کرد و 
در پاسخ به آن، راهبرد تافی جویانه خود را با هدف 
قرار دادن پایگاه ها و تأسیسات آمریکایی در منطقه 
در دستور کار قرار داد. در این چهارچوب، مقام های 
ایرانی تأکید کردند، واکنش نظامی ایران، استفاده از 
حق دفاع مشروع در برابر حماتی است که از بیرون 
مرزهای کشور آغاز شده است. در اولین واکنش های 
دیپلماتیک، علیرضا عنایتی، سفیر ایران در عربستان 
سعودی، ادعاها درباره حمله ایران به سفارت آمریکا در 
ریاض را رد کرد. او در گفت وگویی با خبرگزاری فرانسه 
تأکید کرد، تهران هیچ نقشی در چنین حمله ای 
نداشته و اصولاً اگر فرماندهی عملیات در ایران تصمیم 
به هدف قرار دادن مکانی بگیرد، مسئولیت آن را نیز به 

طور رسمی برعهده می گیرد.
عنایتی در ادامه از موضع ریاض در قبال بحران جاری 
قدردانی کرد و گفت که ایران از تعهد عربستان برای 
جلوگیری از استفاده از حریم هوایی، آب ها یا خاک 
این کشور در حمات غیرقانونی علیه ایران استقبال 
می کند؛ موضعی که به گفته او می تواند مانع گسترش 

دامنه جنگ در منطقه شود.
همزمان در عرصه دیپلماسی چندجانبه، علی بحرینی، 
نماینده دائم ایران در سازمان های بین المللی در ژنو، 
با ارسال نامه ای به دبیرکل کنفرانس خلع ساح، 
روایت رسمی تهران از آغاز درگیری را تشریح کرد. 
در این نامه تأکید شده است جمهوری اسامی ایران 
هیچ گاه آغازگر جنگ نبوده و ایران ناچار شده از حق 
ذاتی دفاع مشروع بر اساس ماده ۵۱ منشور ملل 

متحد استفاده کند.

 تماس های تلفنی عراقچی 
با همتایان خارجی

در کنار این مواضع، وزیر خارجه ایران تاش های 
دیپلماتیک برای مدیریت پیامدهای جنگ را نیز ادامه 
داده و در تماس های تلفنی جداگانه با »برونو رودریگز 
پارییا« وزیر خارجه کوبا، »سوبرامانیام جایشانکار« وزیر 
خارجه هند و »ویجیتا هرات« وزیر خارجه سنگال، 
درباره تحولات جاری و پیامدهای منطقه ای جنگ 

گفت وگو کرده است.
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 جهان

گیرد و گروه زیادی از ملوانان کشته 
شوند، این یک سابقه ایجاد می کند.«

 
پاسخ به ادعای پیروزی نظامی آمریکا

رئیس دستگاه دیپلماسی در ادامه با 
اشاره به ادعای پنتاگون مبنی بر کنترل 
آسمان ها و کاهش حمات موشکی 
ایران افزود: »پس از شش روز از جنگ، 
مشخص است که آمریکا نتوانسته به 
هدف اصلی خود، یعنی پیروزی سریع و 
کامل، دست یابد.« او افزود: »آنها تاش 
می کنند حمله خود را توجیه کنند، 
اما هیچ دلیلی مؤثر نبوده و اکنون از 
»طرح ب« سخن می گویند که احتمالاً 
شکست بزرگ تری خواهد بود. هدف 
آنها تغییر حکومت و پیروزی سریع بود، 
اما شکست خورده اند.« وزیر خارجه 
ایران ادامه داد: »سیستم به خوبی کار 
می کند. فرماندهان جایگزین شده اند 
و رهبر به زودی طبق قانون اساسی 

جایگزین خواهد شد.«
او همچنین درباره وضعیت میدانی 
جنگ گفت: »بله، ما هدف قرار 
گرفته ایم، اما توانسته ایم بسیاری 
از اهداف در اسرائیل و پایگاه های 
دهیم.  ر  قرا هدف  را  یی  آمریکا
موشک های ما همچنان فعال و دقیق 
عمل می کنند. بنابراین آنها نتوانستند 
مانع شلیک موشک های ما به اسرائیل 
و سایر مقاصد شوند.« عراقچی تصریح 
کرد: »این پیروزی ماست و توانسته ایم 
در برابر قدرتمندترین ارتش جهان 
و ارتش اسرائیل مقاومت کنیم. آنها 
نتوانستند جلوی شلیک موشک های 
ما به اسرائیل و سایر مقاصد را بگیرند. 
ما موفق شدیم و آنها نتوانستند ما را 
متوقف کنند؛ این پیروزی ماست.« 

 پاسخ به اتهام حمله 
به کشورهای منطقه

عراقچی درباره اینکه ایران به کشورهای 
همسایه در منطقه حمله کرده است، 
توضیح داد: »اشتباه نکنید، ما به 
همسایگان خود حمله نکرده ایم. 
ما کشورهای مسلمان را هدف قرار 
نداده ایم. تنها اهداف ما پایگاه ها 
و تأسیسات آمریکایی بوده اند که 
متأسفانه در خاک همسایگان واقع 
شده اند. من با وزیران خارجه آنها 
در تماس بوده ام و توضیح داده ام که 
ما شما را هدف قرار نمی دهیم. ما 
هیچ مشکلی با شما نداریم و تنها 
تأسیسات و پایگاه های آمریکایی را هدف 
قرار می دهد.«  وزیر خارجه سپس 
به خسارات وارد شده به برخی مراکز 
غیرنظامی اشاره کرد و افزود: »ما هر 
جایی را که آمریکایی ها حضور داشتند 
هدف قرار داده ایم. شاید خسارات 
جانبی هم بوده، همان طور که در هر 
جنگی رخ می دهد.« وزیر خارجه ایران 
ادامه داد: »این چیزی است که ما 
پیشاپیش به همه منطقه هشدار داده 
بودیم، اگر آمریکا به ما حمله کند، ما 
چاره ای جز حمله به تأسیسات آنها در 
خاک شما نداریم و ممکن است جنگ 
از کنترل خارج شود و کل منطقه دچار 
فاجعه شود. این جنگ انتخاب ما 
نیست، این جنگ انتخابی آمریکاست و 
آنها باید مسئول تمام خسارات باشند.«

 موضع ایران 
درباره ترکیه و آذربایجان

عراقچی درباره ادعای اصابت موشک 
ایرانی به حریم هوایی ترکیه و آذربایجان 
هم گفت: »نیروی نظامی ما شلیک 

هرگونه موشک به ترکیه یا آذربایجان را 
رد کرده است.« او افزود: »ناتو گفته این 
موشک توسط ایران شلیک شده، اما 
دلیلی ندارد که به ترکیه شلیک کنیم 
که همسایه خوب ماست، همچنین 
دلیلی برای شلیک پهپاد به آذربایجان 
نیست.« وزیر خارجه ایران ادامه داد: 
»ما در حال بررسی هستیم که چه 
اتفاقی افتاده، شاید از مکان های دیگر 
آمده یا مشکلی پیش آمده، اما هیچ 
قصدی برای حمله به ترکیه، آذربایجان 
یا سایر همسایگان نداریم. اما قطعاً 
پایگاه ها و تأسیسات آمریکایی در منطقه 
را هدف قرار می دهیم، هر کجا که 

باشند.«
 

ادامه جنگ و احتمال آتش بس
عراقچی در پاسخ به اینکه ایران تا چه 
زمانی می تواند مقاومت کند، پاسخ 
داد: »ما از خود دفاع می کنیم تا زمانی 
که لازم باشد. واضح است، ما قربانی 
تجاوز هستیم و کاری که انجام می دهیم 
دفاع از خود است و حق داریم از خود 

دفاع کنیم.« 
وزیر خارجه درباره اینکه  آیا ایران 
قصد دارد آتش بس درخواست کند، 
تأکید کرد: »خیر، ما حتی در گذشته 
آتش بس درخواست نکردیم. این 
اسرائیل بود که پس از ۱۲ روز مقاومت، 
درخواست آتش بس بدون قید و شرط 
کرد.« او ادامه داد: »در روزهای اول 
جنگ، آنها خواستار تسلیم ما بودند، 
اما ما به دفاع خود ادامه دادیم و با 
موشک ها به آنها پاسخ دادیم. سپس 
اسرائیل ابتدا از آمریکا خواست کمک 
کرد و بعد درخواست آتش بس بدون 
قید و شرط کرد. این بار نیز ما هرگز 

آتش بس درخواست نکرده ایم.«
 

 آماده مقابله 
با تهاجم زمینی هستیم

وزیر خارجه درباره احتمال تهاجم 
زمینی آمریکا هم گفت: »ما آماده مقابله 
هستیم و برای آمریکا فاجعه آور خواهد 

 . بود
ایران آماده مقابله با هر سناریو، حتی 
تهاجم زمینی است.« او همچنین درباره 
نقش قدرت های بزرگ گفت: »آنها از ما 
حمایت سیاسی و در زمینه های دیگر 
دارند. همکاری نظامی ایران و روسیه 

علنی است و ادامه دارد.«

دونالد ترامپ، رئیس جمهوری آمریکا، در 
تاش برای اثبات توانایی ای که هیچ یک 
از رهبران پیشین این کشور از خود نشان 
نداده اند، به جای دیپلماسی، رویارویی را 
برگزیده و با ایران وارد جنگ شده است. 
جمهوری اسامی ایران که این نبرد را 
برای خود حیاتی می داند، با حمات 
سریع و مرگبار موشکی و پهپادی به 
اسرائیل، پایگاه های آمریکا در خاورمیانه و 
اهدافی در کشورهای حاشیه خلیج فارس 

و فراتر از آن، تافی کرد. 
اینک جنگی منطقه ای با پیامدهایی 
جهانی درگرفته که بازارهای نفت و 
تأمین، تجارت  سرمایه، زنجیره های 
دریایی و سفرهای هوایی را مختل کرده 

 . ست ا
شمار  و  آمریکایی ها  علیه  تهدیدها 
جانباختگان غیرنظامی در ایران ساعت 
به ساعت افزایش می یابد. این خطرات 
فزاینده مدت ها پیش از وقوع جنگ 
قابل پیش بینی بودند، که خود می تواند 
توضیح دهد چرا هیچ رئیس جمهوری 

پیش از این، آمریکا را به این مسیر پرخطر 
نکشانده بود.

نحوه پایان این جنگ همچنان نامشخص 
است. اما هنگامی که پایان یابد، آمریکا 
ناگزیر از رویارویی با تبعات پس از آن 
خواهد بود. تا جایی که دولت ترامپ 
برای »روز پس از جنگ« طرح هایی در 
نظر گرفته، به نظر می رسد مجموعه ای 
از فرضیات خوش بینانه درباره چگونگی 
دگرگونی احتمالی ایران و خاورمیانه 
در پی این جنگ مطرح کرده است. 
برای نمونه، دولت ترامپ - از جمله در 
پست تروث سوشیال در ۲۸ فوریه که 
خبر آغاز جنگ را اعام کرد - بر این 
باور بوده که تضعیف بی امان رهبری و 
توانمندی های نظامی ایران، حکومت را 
چنان سست می کند که مردم ایران قیام 
کرده و »کنترل دولت را به دست گیرند«. 
منطق دولت ترامپ بر این استوار است 
که حتی اگر این اتفاق نیفتد، ایران 
آنچنان از قدرت تهی و درگیر مسائل 
داخلی می شود که دیگر تهدیدی برای 
منطقه یا منافع آمریکا به شمار نمی آید. 
حذف  که  می کند  گمان  واشنگتن 
جمهوری اسامی ایران خاورمیانه ای نوین 
و دلخواه آمریکا را پدید خواهد آورد. اما 

سرانجام این جنگ به احتمال بسیار زیاد 
با این انتظارات خوشبینانه فاصله زیادی 
خواهد داشت. پس از پایان بمباران ها، 
ایران و منطقه ممکن است وضعیت 
وخیم تری پیش از جنگ نداشته باشند. 
ادامه درگیری ها می تواند به ایجاد خلأ 
قدرتی در تهران، تردید متحدان آمریکا 
در مشارکت با واشنگتن و بروز پیامدهای 
دومینووار بر مناقشات سایر نقاط جهان 
بینجامد؛ آن هم بدون آنکه ریشه های 
تنش های منطقه ای که ارتباطی با ایران 
ندارند، از میان برداشته شود. با طولانی تر 
شدن جنگ، این خطرات نیز افزایش 
می یابند؛ از این رو، کنگره و متحدان 
آمریکا برای کاهش خطرات پساجنگ باید 
هرچه سریع تر بر آتش بس اصرار ورزند.

تکرار تاریخ
 دشمنی آمریکا و ایران از انقاب ۱۳۵۷ 
تاکنون پدیده ای پایدار بوده و اکنون از 
دوران جنگ سرد نیز فراتر رفته است. 
اما با وجود عاقه واشنگتن به پایان 
جمهوری اسامی ایران، جایگزینی آن 
با دولتی طرفدار آمریکا از طریق نیروی 
نظامی، به احتمال زیاد ناکام خواهد 
ماند. ایران ونزوئا نیست که شخصیتی 

چون دِلسی رودریگز در گوشه ای منتظر 
اجرای خواسته های واشنگتن باشد.

احتمال تضعیف ایران نیز به خودی خود، 
نارضایتی ها و مناقشات محلی را که به 
درگیری ها در سراسر خاورمیانه دامن 
می زنند، حل نخواهد کرد. کشورهای 
عربی و ترکیه در مناقشات حل نشده 
در کشورهایی مانند لیبی و سودان، 
نقش هایی به مراتب پررنگ تر از ایران 
ایفا می کنند. مناقشه اسرائیل و فلسطین 
نیز پیش از ظهور جمهوری اسامی 
ایران آغاز شد و تغییر حکومت ایران، 
ترمیم  را  آن  تغذیه کننده  شکاف های 
نخواهد کرد و در کشورهایی که ایران از 
طریق حمایت از متحدان خود نقش 
مسلط داشته است، این گروه ها به 
همان اندازه که به ایران وابسته اند در 

پی بقای خود نیز هستند. 
آنها برنامه های سیاسی داخلی و منابع 
قدرت مختص به خود دارند که تنها به 
تهران متکی نیست: برای نمونه، یمن 
شبکه تأمین پراکنده ای ایجاد کرده و 
منابع مالی غیرایرانی برای پشتیبانی از 
تولیدات نظامی داخلی جذب کرده  و 
حزب الله نیز توانایی های خود را برای 

ساخت پهپاد توسعه داده است.

 با وجود آنکه 
نظرسنجی ها 

نشان 
می دهد اکثر 
آمریکایی ها 
با این جنگ 

مخالفند، 
بسیاری از 

رهبران آمریکا 
همچنان 
انتظارات 

خیال پردازانه ای 
درباره 

شکل دهی به 
خاورمیانه از 

طریق قدرت 
آمریکا در سر 
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در یک نگاه کلی، حتی با شکست 
ایران نیز خیزش های منطقه سرکوب 
نخواهد شد. احساسات ضداسرائیلی 
که اغلب انگیزه بخش عضویت در 
گروه هایی چون حزب الله است، در 
پی عملیات نظامی اسرائیل در غزه و 
سراسر منطقه، از جمله بمباران های 
تازه در لبنان، شعله ورتر شده است. 
این وضع می تواند به بقای حزب الله 
یاری رساند و جرقه تشکیل گروه های 
جدیدی را بزند که با اسرائیل و 
آمریکا دشمنی دارند. همچنین 
گروه هایی افراطی از جمله داعش 
بدون توجه به نتیجه این جنگ، 
همچنان یک چالش باقی خواهند 

. ند ما
این امید که جنگ ممکن است 
کشورهای منطقه را بیش از پیش به 
مدار آمریکا یا به سمت عادی سازی 
روابط با اسرائیل سوق دهد، حتی 
اگر آنها را به سمت تهران نبرد، 
از آب درآید.  می تواند بی اساس 
ایران از زمان آغاز درگیری ها به 
همسایگان خود که پایگاه در اختیار 
آمریکا قرار داده اند حمله کرده 

. ست ا
تهران در صدد است تا با تحمیل 
هزینه به شرکای آمریکا، آنها را وادار 
به فشار بر واشنگتن برای پایان 

جنگ کند.
با توجه به روابط گسترده اقتصادی 
و نزدیکی جغرافیایی، کشورهای 
حوزه خلیج فارس پس از پایان 
جنگ همچنان ناگزیر از حفظ 
نوعی رابطه با ایران خواهند بود. 
سرخوردگی آن ها از ایران لزوماً به 
معنای منفعت آمریکا نیست. این 
جنگ ممکن است در عوض، به 
خشم عمومی نسبت به آمریکا 
و اسرائیل در منطقه دامن بزند. 
اگرچه کشورهای حاشیه خلیج 
فارس جایگزینی برای تضمین های 
امنیتی آمریکا ندارند، این مناقشه 
بر خطر میزبانی از نیروهای نظامی 
آمریکا صحه گذاشته است: اینکه 
تش  آ خط  ر  د ا  ر کشورها  ین  ا
رویارویی آمریکا، اسرائیل و ایران 
قرار می دهد. هدف از پایگاه های 
آمریکا، حفاظت از کشورهای حاشیه 
خلیج فارس در برابر حمات خارجی 
بود، نه جلب این حمات. اگر این 
کشورها احساس کنند که آمریکا 
در برابر حمات موشکی و پهپادی 
ایران از آن ها به اندازه کافی دفاع 
نکرده، یا نیازهای دفاعی اسرائیل 
را بر نیازهای آن ها مقدم داشته 
است، خصومت نسبت به واشنگتن 

می تواند افزایش یابد.
به نظر می رسد این جنگ افکار 
عمومی منطقه را بیش از پیش به 
مخالفت با عادی سازی روابط با 
اسرائیل سوق دهد. این باور عمومی 
شکل گرفته که اسرائیل حمات 
نظامی خود را در سراسر منطقه 
بدون هیچ پیامدی انجام می دهد؛ 
چه در نزدیکی مرزهایش و چه در 
نقاط دوردستی مانند قطر، آنجا که 
سپتامبر گذشته رهبران حماس را در 

دوحه هدف قرار داد. 
جوامع عرب هنوز از جنگ غزه و 
تهدیدهای اسرائیل برای ضمیمه 
کردن کرانه باختری خشمگین 
هستند. کارزار کنونی اسرائیل در 
لبنان نیز بحران آوارگی دیگری را 
دامن زده است. همکاری آمریکا 
با اسرائیل برای آغاز این جنگ، 
به اعتبار هر دو کشور لطمه ای 
مضاعف خواهد زد و رهبران عرب 
مانند  تأثیرگذاری  کشورهای  در 
عربستان سعودی به شدت نسبت 
مخالف  عمومی  احساسات  به 
عادی سازی روابط حساس هستند.

جنگ همچنین ممکن است پیامد 
ناخواسته دیگری داشته باشد: 
به خطر انداختن برخی از رهبران 
اقتدارگرایی که آمریکا آن ها را از 
متحدان خود می شمرد؛ نکته ای که 
از دید مدافعان دموکراسی و حقوق 
بشر ممکن است نقطه امیدبخشی 

تلقی شود. 
در بحرین، جایی که پادشاهی حاکم 
سنی است اما بیش از نیمی از 
جمعیت آن شیعه هستند، برخی 
به خیابان ها آمدند و حمات اخیر 
ایران به اهدافی در داخل بحرین 
را که علیه نیروهای آمریکایی بود، 
جشن گرفتند. آن ها مخالفت خود 
را با دولتی ابراز می کردند که با 
سال هاست  عربستان،  حمایت 
آن ها را سرکوب کرده است. از زمان 
سرکوب قیام های بهار عربی در 
بیش از یک دهه پیش، تاکنون 
مجال چندانی برای اعتراضاتی از 
این دست - یا برای هرگونه مطالبه 
پاسخگویی و حاکمیت قانون - وجود 
نداشته است. اما تظاهرات اخیر 
پایان ناآرامی های  ممکن است 
عمومی در بحرین یا سایر نقاط 

. شد نبا
در همین حال، پیامدهای زیانبار 
جهانی جنگ فراتر از شوک های 
حال  در  تجاری  و  مالی  اولیه 
گسترش است. قوانین و هنجارهای 
بین المللی محدودکننده استفاده از 

زور، پیش از این نیز با ریاکاری آمریکا 
و اروپا در برابر سکوت در قبال تجاوز 
اسرائیل به غزه، تضعیف شده بود. 
اکنون کارزار آمریکا و اسرائیل علیه 
ایران که برای توجیه استفاده از 
زور آغاز شده، آن را بیش از پیش 

می کند. تضعیف 
چین و روسیه، اگرچه متحدان ایران 
محسوب می شوند، ممکن است 
هر دو از درگیری و مشغولیت آمریکا 
در این جنگ منتفع شوند. چین 
شاید فرصتی را برای افزایش فشار 
بر تایوان ببیند، آن هم در شرایطی 
که واشنگتن توانمندی های نظامی 
خود را از آسیا به خاورمیانه منتقل 
احتمالی  منفعت  این  می کند؛ 
می تواند برای پکن بر نگرانی هایش 
درباره اختال در محموله های نفتی 
خاورمیانه که به آن وابسته است، 
برتری یابد. روسیه نیز پس از سقوط 
اسد در سوریه، قطعاً تمایلی به 
سرنگونی متحد منطقه ای دیگر خود 
ندارد. اما جنگ اوکراین اولویت 
مسکو است و جنگ ایران ممکن 
است دست کم برتری موقتی در 
آن نبرد برای روسیه به ارمغان 
آورد. در واقع، ولودیمیر زلنسکی 
رئیس جمهوری اوکراین، هشدار 
داده است که انحراف تسلیحات 
آمریکایی به سوی خاورمیانه می تواند 
به توانایی اوکراین در دفاع از خود در 

برابر روسیه لطمه بزند.

مدیریت خسارات
هیچ راه حل جادویی برای ایجاد 
ثبات در خاورمیانه وجود ندارد. 
برعکس، جنگی از روی اختیار که 
وعده رهایی منطقه از تهدید ایران 
را می دهد، ممکن است پیامدهایی 
ناخواسته برای آمریکا داشته باشد 
و در نهایت به منافع آن لطمه بزند.

در این مرحله، هدف گذاری فراتر 
از مدیریت خسارات غیرواقع بینانه 
است.  متأسفانه، حتی با وجود آنکه 
نظرسنجی ها نشان می دهد اکثر 
آمریکایی ها با این جنگ مخالفند، 
بسیاری از رهبران آمریکا همچنان 
انتظارات خیال پردازانه ای درباره 
شکل دهی به خاورمیانه از طریق 
قدرت آمریکا در سر می پرورانند. در 
واقعیت، این قدرت با جنگ بی پروا 
و پرهزینه دیگری، تحلیل رفته است. 
این جنگ به جای کمک به ظهور 
خاورمیانه ای نوین، به احتمال زیاد 
عمر خاورمیانه قدیم را طولانی تر 

خواهد کرد.
*‌فارن‌افرز

عراقچی درباره احتمال بستن تنگه هرمز گفت: »ما تنگه را 
نبسته ایم. کشتی ها و نفتکش ها از ترس حمله دو طرف عبور 
نمی کنند. فعاً قصد بستن تنگه را نداریم، اما هر سناریویی را 
بررسی خواهیم کرد.« او افزود: »نفتکش های بین المللی هدف 
ما نیستند و هیچ تهدیدی متوجه آنها نشده است.« عراقچی 
همچنین درباره تماس های پشت پرده با آمریکایی ها افزود: »پس 
از آخرین دیدارمان هیچ تماسی نداشته ایم.« او در ادامه درباره 
موضوع هسته ای گفت: »ایران بارها گفته است و این تضمین 
دائمی است. بر اساس دکترین امنیتی و فتوای رهبر، ایران هرگز 

به دنبال ساح هسته ای نخواهد بود.«

ـــرش بـ

تنگه‌هرمز‌را‌نبسته‌ایم

تحلیل



خبر

پلیس راهور
       ترافیک روان در جاده های کشور

گروه حوادث: جانشین پلیس راه راهور فراجا از 
تداوم ترافیک روان در محورهای مواصلاتی کشور، 

به ویژه جاده های شمالی خبر داد.
سرهنگ سیاوش محبی گفت:» عبور و مرور در 
اغلب محورها به صورت عادی و روان در جریان 
است. تردد در محور چالوس به صورت دوطرفه 
برقرار است و خودروها از مسیر آزادراه تهران – 
شمال و محور کرج – چالوس بدون مشکل در 
حال تردد هستند. دیگر محورهای شمالی از جمله 
محورهای هراز، فیروزکوه و آزادراه قزوین–رشت نیز 
تردد به صورت روان در جریان است و گره ترافیکی 
یا ترافیک سنگینی در این مسیرها مشاهده 

نمی شود.«
جانشین پلیس راه راهور فراجا تصریح کرد:» در 
صورت افزایش حجم تردد در ساعات آینده، ممکن 
است برای مدیریت بهتر جریان عبور و مرور، 
محدودیت های مقطعی ترافیکی در برخی محورهای 
پرتردد از جمله جاده چالوس اعمال شود که در 
این صورت اطلاع رسانی لازم انجام خواهد شد.«

سرهنگ شهرام شادابی چگنی رئیس پلیس 
راه لرستان نیز گفت:» با تلاش نیروهای پلیس 
و همکاری رانندگان، هیچ گونه گره ترافیکی در 
جاده های اصلی و فرعی استان لرستان مشاهده 
نمی شود و تردد به صورت روان در جریان است.
گشت های محسوس و نامحسوس پلیس راه به 

صورت فعال در جاده ها حضور دارند.«
وی از رانندگان خواست با رعایت کامل نکات 
ایمنی و پرهیز از رفتارهای پرخطر، همکاری لازم 
را در راستای پیشگیری از حوادث تلخ با پلیس 

داشته باشند.
 وی با اشاره به دغدغه اصلی مجموعه پلیس، تأکید 
کرد: »مهم ترین هدف ما در محورها، پیشگیری از 
وقوع هرگونه تصادف است. از رانندگان تقاضا داریم 
با سعه صدر و دقت مضاعف، مقررات راهنمایی و 
رانندگی، به ویژه رعایت فاصله طولی، استفاده 
نکردن از تلفن همراه حین رانندگی و پرهیز از 
هرگونه سبقت غیرمجاز را سرلوحه کار خود قرار 
دهند تا شاهد بروز حوادث تلخ و جبران ناپذیر 

نباشیم و سفری ایمن را تجربه کنند.«

 گزارش» ایران« از بخش نوزادان بیمارستان شهدای خلیج فارس بوشهر

ناله های بی صدا 
این حملات، 
نشان دهنده 

بی رحمی و 
ناجوانمردی 

دشمن 
است. امیدوارم 
روزی فرا برسد 

که جنگ و 
خشونت از 
دنیا رخت 

بربندد و 
نوزادان در 

امنیت و 
آرامش زندگی 

کنند

دو مرد جوان 
که خود را 

مامور معرفی 
کردند سوار 

ماشینم شدند 
و در محلی 

خلوت با تهدید 
خودروام را به 

سرقت بردند
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 گروه اجتماعی /  امدادگر هلال احمر 
نوزادانی را نشان می دهد که جانشان به 
دستگاه بند است، موج انفجار بیمارستان 
ماندن  که  زمانی  در  کرده،  تخریب  را 
خطرناک ترین کار دنیاست، امدادگران با 
کمک کادردرمان برای جان این نوزادان 
تلاش می کنند. قلب هر انسانی با دیدن 
این کلیپ و از شنیدن این خبر به درد 
می آید. تصور این که نوزادان بی گناه، در 
محیط امن بیمارستان، قربانی جنگ و 
خشونت می شوند، غیرقابل باور و جانکاه 
تاریک ترین  یادآور  این تصاویر،  است. 
لحظات تاریخ بشر هستند و احساس 
خشم و اندوه را در انسان زنده می کنند. 
اما در لحظات نفسگیر بیمارستان شهدای 

خلیج فارس چه اتفاقی افتاد؟ 
نوزادانی که هنوز قادر به صحبت کردن و 
ابراز احساسات نیستند، در میان ویرانه ها 
و آوارها، ناله های بی صدایی دارند که قلب 
هر شنونده ای را به درد می آورد. چشمان 
والدین، پرستاران و کادر درمان، پر از اشک 
و اندوه است. آن ها شاهدان تلخ تاریخند، 
نمی دانند تا لحظاتی دیگر چه اتفاقی 
می افتد، از یک طرف نگران خانواده و 
عزیزانشان هستند و از طرفی به جان 
انسانهایی فکر می کنند که در بیمارستان 
به آنها پناه آورده اند، بیمارانی که برخی 
 Nicu همانند نوزادان بستری در بخش
برای زندگی تلاش می کنند و می جنگند.  
منیره زائری مدیر روابط عمومی مرکز 
فارس  خلیج  شهدای  آموزشی-درمانی 
بوشهر یکی از افرادی است که صبح ۱۲ 
اسفند بعد از تخریب بخشهایی از این مرکز 
درمانی با کمک امدادگران هلال احمر در 
تخلیه بیمارستان همکاری کرده است، او 
به »ایران «می گوید: » مرکز درمانی ما زیر 
نظر دانشگاه علوم پزشکی بوشهر است 
یعنی مرکز نظامی نیست.  صبح ۱۲ اسفند 
در جلسه ای کاری بودیم که ساختمان لرزید، 
مقابل بیمارستان هدف قرار گرفته بود، نه 
یک بار که چندین بار با شدت و  مکرراً مورد 
تهاجم دشمن صهیونی-آمریکایی قرار گرفته 
بود، با هر موج انفجار ساختمان می لرزید، 

شیشه ها فرو می ریخت و سقفهای کاذب 
می افتاد، از یک طرف هم صدای بیمارانی 
که ترسیده بودند، همهمه ای ایجاد کرده 
بود، در روزهای قبل بخشی از بیماران را که 
حضورشان در بیمارستان ضرورتی نداشت را 
مرخص کرده بودیم، اما نمی شود که همه 
بیماران را ترخیص کنیم حضور برخی در 
بیمارستان ضروری است مثل نوزادان بخش 
مراقبت های ویژه که زندگی شان به دستگاه 

است.«  بند 

همه برای نجات جان بیماران ماندند 
زائری با بیان این که در این مرکز درمانی 
آموزشی دو ساختمان مجزا وجود دارد 
توضیح می دهد: » بلافاصله بعد از این که 
موج انفجار ساختمان را تخریب کرد پرسنل 
بیمارستان را ترک نکردند و با جان و دل 
اقدام به تخلیه و کمک به بیماران کردند، 
ابتدا همه بیماران به حیاط منتقل شدند، 
به بخش مراقبتهای ویژه نوزادان که رسیدیم 
زیر  نوزادان  دست و دلمان می لرزید، 
دستگاه، نمی دانستند در دنیای پیرامونشان 
چه می گذرد، گریه های مادرانشان هنوز در 
گوشم می پیچد که التماس می کردند 
امدادگران  دهیم،  نجات  را  نوزادشان 

هلال احمر هم رسیده بودند، مجبور شدیم 
نوزادان را با همان دستگاه ها منتقل کنیم 
و خدا را شکر توانستیم جان آنها را نجات 
بدهیم.« زائری با بیان این که اگر  هر 
نوزادی جانش را از دست می داد، آرزوهایی 
بر باد می رفت، می گوید: »حمله به بخش 
نوزادان، نه تنها آسیب جسمی به افراد وارد 
می کند، بلکه روح بشر را نیز زخمی می کند. 
و  بی رحمی  نشان دهنده  حملات،  این 
بی انصافی دشمنان است. امیدوارم روزی 
فرا برسد که جنگ و خشونت از دنیا رخت 
بربندد و نوزادان در امنیت و آرامش زندگی 
کنند.« او توضیح می دهد: »صحنه هایی که 
آن روز در بخش نوزادان در بیمارستان دیدم 
یکی از تلخ ترین و دردناک ترین صحنه هایی 
است که می توان تصور کرد. این حمله، 
نه تنها جان نوزادان بی دفاع را به خطر 
انداخت بلکه قلب والدین، پرستاران و 
همه کسانی را که شاهد این فاجعه بودند را 
هم  به درد آورد. نوزادان موجودات بی دفاع 
و آسیب پذیری هستند که نیاز به مراقبت 
و محافظت ویژه دارند. حمله به مراکز 
درمانی، نقض آشکار حقوق بشر و هتک 
حرمت به ارزش های انسانی است. والدین 
و کادر درمان، در لحظات حمله، با وحشت 

و اضطراب شدید مواجه شدند. تلاش برای 
نجات جان نوزادان، در شرایطی که امکانات 
محدود است، بسیار سخت و دردناک است. 
بازماندگان این حملات، چه نوزادان و چه 
خانواده هایشان، ممکن است با مشکلات 
روانی و عاطفی دست و پنجه نرم کنند. 
این مشکلات، نیاز به حمایت های تخصصی 

دارد.«
به گفته مدیر روابط عمومی مرکز آموزشی-

درمانی شهدای خلیج فارس بوشهر این 
مرکز درمانی از دو ساختمان بیمارستان 
شهدای خلیج فارس و بیمارستان شهدای 
هسته ای تشکیل شده است. در پی 
تهاجم صهیونیستی- آمریکایی بیمارستان 
شهدای خلیج فارس آسیب زیادی دید 
و بخش هایی از آن تخریب شد اما کادر 
درمان و پرسنل بیمارستان با اقدام به 
موقع و تخلیه بهنگام بیماران از تلفات جانی 
جلوگیری  و با اعزام بیماران به مراکز دیگر 
از جان افراد محافظت کردند. زائری می 
گوید:»پس از آوار برداری عملیات راه اندازی 
مجدد بیمارستان انجام می شود. هر چند 
در همین مدت هم با تجهیز ساختمانهای 
دیگر خدمات رسانی به بیماران لحظه ای 

است.« نشده  متوقف 

نگاه

حوادث

گروه حوادث: فرمانده کل انتظامی کشور از 
تداوم خدمات پلیس در مرزبانی، راهور و 

انتظامی خبر داد.
سردار »احمدرضا رادان«، فرمانده کل انتظامی 

گفت: »پلیس در حوزه مرزبانی، انتظامی و 
راهور در حال خدمت رسانی به مردم است. 
مرزبانان غیور کشور  با آمادگی کامل، تجهیزات 
لازم و دست به ماشه در سنگرهای خود مستقر 
هستند و مأموریت دارند با هرگونه توطئه 
احتمالی قاطعانه برخورد کنند؛ در حال حاضر 
امنیت در تمامی مرزهای کشور برقرار است.«

وی اضافه کرد:  »در شهرها نیز پلیس در کنار 

بسیج برای تأمین امنیت مردم به صورت 
شبانه روزی در حال خدمت است. نیروهای 
ما با تمام توان از امنیت و آرامش شهروندان 

صیانت می کنند.«
وی با گریزی بر تسلط پلیس در رصد فضای 
مجازی عنوان کرد: »با افرادی که در فضای 
مجازی اقدام به تشویش اذهان عمومی 
می کنند، برخورد شده و این روند همچنان 

ادامه دارد. اجازه نخواهیم داد عده ای با 
اقدامات مخرب، وحدتی را که مردم با خون 
هزاران شهید به دست آورده اند خدشه دار 

» . کنند
فرمانده کل انتظامی کشور با اطمینان خاطر  
به شهروندانی که به دلیل شرایط جنگی 
منازل خود را ترک کرده اند، تأکید کرد: »پلیس 
برای حفاظت از اموال مردم آماده است و در 

این شرایط دستور برخورد قاطع با سارقان 
احتمالی صادر شده است؛ به گونه ای که در 
صورت مواجهه مأموران با سارقان، برخورد 

مسلحانه نیز در دستور کار قرار دارد.«
وی با قدردانی از دست اندرکاران در رسانه 
ملی و اصحاب رسانه بیان کرد: »فعالیت های 
رسانه ای  نقش مهمی در تقویت روحیه مردم 

و حمایت از نیروهای مسلح دارد.«

فرمانده فراجا: امنیت مرزها ، جاده ها و شهرها با حضور پلیس برقرار است 

گروه حوادث: رئیس پلیس امنیت اقتصادی فراجا از اجرای 
طرح سراسری مقابله با احتکار و امتناع از عرضه کالا خبر داد.

سردار حسین رحیمی، رئیس پلیس امنیت اقتصادی فراجا با 
اشاره به اینکه اتحاد و انسجام، رمز پیروزی و موفقیت است و 
با اتحاد و همدلی می توانیم از سد مشکلات عبور کنیم، اظهار 
کرد: »در شرایط فعلی همه باید تلاش کنیم دشمنان را ناامید 

» . کنیم
وی با اشاره به تشکیل قرارگاه مبارزه با احتکار و امتناع 
از عرضه کالا، گفت: »اجازه نمی دهیم برخی سوداگران 
و سودجویان با اعمال مجرمانه خود از قبیل احتکار کالا، 
 امتناع ازعرضه، گرانفروشی و.... امنیت اقتصادی مردم را به 

مخاطره اندازند.«
سردار رحیمی با اشاره به اینکه گشت های مشترک پلیس 
امنیت اقتصادی با کارشناسان صمت، اتاق اصناف و ... از 
واحدهای صنفی و انبارهای محل نگهداری کالا بازدید می 
کنند، گفت: »خوشبختانه در حوزه ذخایر کالای اساسی وضعیت 

مطلوبی را شاهد هستیم.«

رئیس پلیس امنیت اقتصادی فراجا خبر داد 
تشکیل قرارگاه مبارزه با احتکار کالا

پسر جوان که عاشق خودروی پژو ۲۰۶ بود تصمیم 
گرفت با دوستش در یک سناریوی عجیب دست 

به سرقت بزند.
به گزارش »ایران«، چندی قبل مرد جوانی در 
تماس با پلیس از سرقت خودروی پژو ۲۰۶ خود 
خبر داد و گفت:  سوار ماشینم  در حال عبور از 
خیابان بودم که ناگهان دو مرد جوان راه را بر 
من سد کردند. آنها بیسیم داشتند و یکی از آنها 
مدعی شد که مأمور مبارزه با مواد مخدر است 
و گفت به آنها اعلام شده که من مواد حمل 
می کنم. هر چقدر به آنها گفتم که من حتی 
سیگار هم نمی کشم قبول نکردند و گفتند باید 
همراهشان بروم . من هم به ناچار قبول کردم و 
دو مرد جوان سوار بر خودروام شدند. در بین راه 
و در محلی خلوت از من خواستند توقف کنم و با 
تهدید مرا از خودروام بیرون انداخته و خودرو را 

به سرقت بردند. 
با شکایت مرد جوان تحقیقات آغاز شد و در 
ادامه کارآگاهان با شکایت های مشابه دیگری 

هم مواجه شدند. 

طرح مهار
کارآگاهان در حال تحقیق برای دستگیری سارقان 
۲۰۶ بودند که مرد جوانی با پلیس تماس گرفت 
و سرنخ اصلی را در اختیار مأموران قرار داد: سوار 
بر خودروام بودم که دو مرد جوان خودروام را 
متوقف کرده و با عنوان مأمور سوار خودروام 
شدند. در مسیر به آنها مشکوک شدم و زمانی که 
از من خواستند توقف کنم بلافاصله در را باز کرده 

و سوییچ ماشین را برداشته و فرار کردم. 
با مشخصاتی که مهندس جوان از سارقان در 
اختیار مأموران قرار داد بلافاصله طرح مهار اجرا 
شد  و مأموران با دو مرد با مشخصات سارقان 
مواجه شده و آنها را دستگیر کردند. وقتی متهمان 
با شاکی ها رو به رو شدند به ناچار لب به اعتراف 

باز کردند. 

سرقت برای تفریح 
ساسان که به همراه همکلاسی سابقش سناریوی 
سرقت ها را رقم زده بود درباره  انگیزه خود از 
سرقت ها گفت: ما فقط برای تفریح سرقت 

می کردیم.

با خودروهای سرقتی چه می کردید؟
تفریح و گشت و گذار و مسافرت می رفتیم، دوبار 
شمال رفتیم، یکبار کاشان و یکبار هم کردان 
رفتیم. وقتی بنزین خودروها  تمام می شد آنها 

را در کنار خیابان رها می کردیم. 
چرا شگرد مأمور قلابی را اجرا می کردید؟

به خاطر اینکه راننده ها را بترسانیم خودمان را 
مأمور معرفی می کردیم و راننده ها هم باور می 
کردند . اما راننده آخری با هوش بود و سوییچ را 
از روی ماشین برداشت و نتوانستیم سرقت کنیم.

چرا فقط ۲۰۶ سرقت می کردید؟
من عاشق ۲۰۶ هستم به همین دلیل تنها 

خودروهایی که سرقت کردیم ۲۰۶ بود. 

 تقویت گشت های پلیس 
برای تأمین امنیت مردم

       گروه حوادث: رئیس پلیس پیشگیری فراجا از تقویت گشت های 
انتظامی، کلانتری ها و پاسگاه ها در همه مناطق شهرها و محلات 

خبر داد.
سردار علی مؤیدی خرم آبادی، رئیس پلیس پیشگیری فراجا از 
ارائه بدون وقفه خدمات انتظامی خبر داد و اظهار کرد:»پاسخ 
به امدادخواهی شهروندان به صورت شبانه روزی در حال انجام 

» . ست ا
وی با اشاره به فعال سازی مقتدرانه ایستگاه های ایست و بازرسی 
در ورودی و خروجی شهرها و محلات به منظور مقابله با هر 
گونه تهدید امنیتی، از تقویت گشت های انتظامی کلانتری ها 
و پاسگاه ها خبر داد و یادآور شد:»در این روند شاهد همکاری 
 همدلانه بسیج، نیروهای مؤسسات خدمات حفاظتی و مراقبتی 

هستیم.«

تحلیل روز

سرقت خودروی پژو ۲۰۶ در پوشش مأمور قلابی
       گروه حوادث

مرضیه همایونی
خبرنگار

اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه در پیامی 
در شبکه ایکس با انتشار فهرست برخی از ده ها مرکز 
غیرنظامی از جمله مناطق مسکونی، بیمارستان ها، 
مدارس، مراکز امدادی و اماکن تاریخی - از دبستان 
شجره طیبه در میناب تا دو مقر پلیس دیپلماتیک در 

تهران- را منتشر کرد و نوشت:
در پنج روز گذشته، در پی حملات آمریکا و اسرائیل 
به ایران، شمار زیادی از مناطق غیرنظامی هدف قرار 
گرفته اند. یکی از نخستین این موارد، مدرسه ابتدایی 
در شهر میناب بود؛ اما این تنها نمونه نیست. در این 

مدت، ده ها مرکز غیرنظامی از جمله مناطق مسکونی، 
بیمارستان ها، مدارس، مراکز امدادی و اماکن تاریخی 
مورد حمله قرار گرفته اند. برخی از این اهداف عبارتند از:

کاپیتان اسبق تکواندوی ایران داوطلب هلال احمر شد
از سکوی قهرمانی تا خط مقدم انسانیت

اکرم خدابنده انگیزه  خود را ادای بخشی از دین به مردم در روزهای سخت عنوان می کند. او در گفت وگو با 
»ایران« می گوید:»روزهای بسیار سختی بر مردم و ایران عزیز ما سایه افکنده است. خواستم سهم کوچکی از 
مسئولیت اجتماعی ام را ایفا کنم. به یاری خداوند و با همراهی دوستان، داوطلبانه به هلال احمر تهران پیوستم 

تا در کنار امدادگران واقعی و تسکینی هرچند کوچک برای هموطنانم باشم.«
این قهرمان ملی  بر موضع ملی خود تأکید می کند و می گوید:»امروز در این برهه  حساس و دشوار، باید وظیفه 

و دغدغه  اصلی ما ایستادن در کنار مردم آسیب دیده و مقاومت در برابر جنایتکاران اسرائیل و آمریکا باشد.«
خدابنده با اشاره به ابعاد عمیق تر بحران، دو راهبرد اساسی را برای عبور از وضعیت کنونی یادآور می شود و از 
مردم می خواهد برای تحقق آنها تلاش کنند:»اول اینکه همه باید همواره به یاد داشته باشیم که تنها راه نجات 
دنیا، اصلاح فردی است. بعد از آن هم فراموش نکنیم که وظیفه داریم با آگاهی حقیقی و دوری از تعصبات )چه  
دولت و چه مردم(، از آشفتگی ها بکاهیم و در این ایام دشوار برای رسیدن به ایرانی آباد عزم جدی داشته باشیم.«
این امدادگر هلال احمرمی گوید:»هر یک از ما باید به وظیفه  خود در این مسیر عمل کنیم. اگر با همدلی، 
آگاهی و اصلاحات فردی و جمعی تلاش کنیم، قطعاً می توانیم گام های محکمی به سوی پیروزی برداریم.«

• مناطق مسکونی در میدان نیلوفر تهران )بیش از 
۲۰ غیرنظامی جان باختند(

• یک مجتمع مسکونی پرجمعیت در سنندج
• ارگ تاریخی رادیو و کاخ گلستان در جنوب تهران

• بیمارستان گاندی، تهران
• بازار بزرگ تهران

• بیمارستان ابوذر، اهواز
• اطراف ساختمان جمعیت هلال احمر ایران، تهران

• بیمارستان خاتم الانبیا، تهران
• سازمان بهزیستی کشور، تهران

• بیمارستان مطهری، تهران
• بیمارستان ولی عصر، تهران

• بیمارستان تروما و سوختگی، تهران
• مرکز مراقبت از نوزادان آمنه، تهران

• بیمارستان قلب شهید رجایی، تهران
• خانه های مسکونی اطراف میدان سپاه، تهران

• مناطق مسکونی در مراغه )بیش از ۲۷ غیرنظامی 
کشته شدند(

• بیمارستان بقایی، اهواز

• پایگاه اورژانس چابهار
• پایگاه اورژانس سراب

• پایگاه اورژانس همدان
• بیمارستان حضرت ابوالفضل، میناب

• دبستان شهید محلاتی، تهران
• مدرسه هدایت، نارمک تهران

• یک سالن ورزشی در لامرد، استان فارس )۱۸ 
کودک و نوجوان جان باختند(

• کشته شدن ۳۵ غیرنظامی در استان فارس
• بازار میدان بهارستان، تهران

• یک پارک کودکان در تهران
• مرکز اورژانس پزشکی، تهران

• یک مهدکودک در نارمک
• خانه های مسکونی در نارمک، خیابان عراقی و 

بلوار مرزداران، تهران
• میدان ارگ و محدوده تاریخی کاخ گلستان

• حمله به بلوار میرداماد که به ساختمان های 
مسکونی و مراکز درمانی آسیب رساند

• حمله به دو مقر پلیس دیپلماتیک

همچنین طبق اعلام زاکانی شهردار تهران تا صبح جمعه، ۲۲۰ نقطه از شهر تهران آسیب دیده و ۷۲۵ 
نفر، شامل ۲۲۵ خانوار آسیب دیده از جنگ در هتل ها اسکان داده  شده اند.

فهرست بلند اهداف غیرنظامی در تجاوزات ددمنشانه علیه ملت ایران
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سید علی مدنی زاده وزیر امور اقتصادی و دارایی  در گفت 
وگوی تلویزیونی با اشاره به آغاز جنگ تحمیلی توسط 
دشمن صهیونیستی-آمریکایی علیه ایران، اظهار داشت: 
» شبکه بانکی کشور با حفظ ۵۰ درصد ظرفیت در تهران و 
۳۰ درصد در سایر شهرستان ها به فعالیت ادامه می دهد تا 
نیازهای بانکی مردم تأمین شود. برای بنگاه های اقتصادی 
آسیب دیده و افراد آسیب دیده فیزیکی، تسهیلات ویژه 
در نظر گرفته شده و گشایش هایی در پرداخت اقساط، 
تسهیلات جدید و معافیت های مالیاتی اعمال شده 
است. همچنین برای چک های برگشتی، نظام بانکی 
تسهیل گری های خاصی انجام داده که جزئیات آن توسط 

معاون امور بانکی و بانک مرکزی اعلام خواهد شد.«
به گزارش شادا، وزیر اقتصاد در بخش بیمه تأکید کرد:» 
دستورات لازم برای پیگیری امور بیمه ای و جلب رضایت 
مردم در شرایط سخت جنگی صادر شده تا خدمات کامل 
ارائه گردد.« مدنی زاده درباره بازار سرمایه گفت:» به منظور 
صیانت از دارایی های مردم و شرکت ها، بازار سهام به 
سرعت تعطیل و تا اطلاع ثانوی بسته خواهد بود )بر اساس 
مصوبه شورای عالی بورس(. اما صندوق های درآمد ثابت، 
بازار اوراق، بورس کالا و انرژی از روز دوم جنگ به فعالیت 

خود ادامه داده اند.«
وی ادامه داد:» خدمات سازمان امور مالیاتی پس از ایام 
تعطیل آغاز می شود و بخشودگی ها، تمدید مواعد مالیاتی 
و تسهیلات مربوط به چک های پرداختی مالیاتی در نظر 
گرفته شده که رئیس سازمان امور مالیاتی جزئیات را اعلام 

خواهد کرد.«
در حوزه گمرک، وزیر اقتصاد از مصوبات مهم برای تسهیل 
ترخیص کالا خبر داد و تصریح کرد:» ترخیص تمام کالاها )از 
جمله کالاهای اساسی و غیرممنوعه( با تعهد و بدون نیاز به 
تخصیص ارز از بانک مرکزی امکان پذیر است. تشریفات 
گمرکی به حداقل رسیده، انتقال کالا به انبارهای اختصاصی 
با ضمانت نامه های حداقلی و چک صیادی مجاز شده، 
ثبت سفارش های منقضی در ایام جنگ به صورت خودکار 
و رایگان تا دو ماه تمدید می شود و ترانزیت کالا به مناطق 
آزاد و گمرک های داخلی بدون نیاز به ثبت سفارش یا اخذ 
تعهدات ارزی امکان پذیر است )تنها ثبت آماری در سازمان 

مناطق آزاد انجام می شود(.«
  مدنی زاده در پایان تأکید کرد: »حقوق تمام کارمندان 
دولتی و بازنشستگان به موقع و حتی زودتر از موعد 
پرداخت خواهد شد. ان شاءالله این ایام سخت به زودی با 
پیروزی جمهوری اسلامی ایران و موفقیت نیروهای مسلح 

سپری شود.«

توضیحات وزیر اقتصاد درباره خدمات رسانی 
گسترده در حوزه بانک، بیمه و بورس

 حقوق کارمندان و بازنشستگان
سر وقت پرداخت می شود

 
مجید حسنی مقدم سرپرست دفتر بازرگانی 
داخلی وزارت جهاد کشاورزی  عنوان کرد:» 
در ارتباط با کالاهای اساسی خوشبختانه 
فرآیند تأمین تولید و توزیع در سطح کشور 
در شرایط مطلوبی است و تاکنون مشکل 
خاصی وجود نداشته. از قبل هم برای 
شهرهای مسافرپذیر پیش بینی هایی شده 

بود که فرآیند تأمین آن انجام شده است.«
وی افزود:» از سوی دیگر همکاران نظارتی 
وزارت جهاد کشاورزی همچنان فعالیت 
خود را انجام داده و دائماً در حال بازدید و 
نظارت بر بازارهای مختلف هستند. علاوه 
بر آن برای ایام رمضان و روزهای پایانی 

سال پیش بینی هایی انجام داده بودیم و 
توزیع کالا صورت گرفته و مابقی نیز در زمان 
مناسب خود انجام خواهد شد. از همین رو 
کم و کاستی در زمینه کالاها و ملزومات مورد 
نیاز مردم وجود ندارد و کالاهای اساسی به 
وفور در بازار یافت می شود و مصرف کنندگان 

می توانند نیاز خود را خریداری کنند.«
حسنی مقدم اظهار داشت: » طبیعتاً با 
توجه به شرایطی که در حال حاضر کشور با 
آن مواجه است، برای برخی کالاها همچون 
انواع کنسروها، آب معدنی، نان های حجیم 
و نیمه صنعتی و ...  در کنار کالاهای اساسی 
و ضروری تقاضا افزایش یافته بود. بنابراین 
به منظور تأمین نیاز بازار، حجم تولید را 
افزایش دادیم تا کمبودی در آنها ایجاد 
نشود. از سوی دیگر بخش های تأمین و 
توزیع نیز همراه با تولید حرکت کرده اند تا 

مشکلی در بازار ایجاد نشود.«
وی در خصوص تولید اقلام پروتئینی تصریح 
کرد:» در راستای تأمین نهاده های تولید در 

سامانه بازارگاه، فرآیند عرضه و خرید چه 
به صورت توافقی و چه به صورت تعهدی 
و مدت دار همانند گذشته در حال انجام 
است. همچنین فرآیند تولید آنها نیز در 
حال انجام است و مشکل خاصی گزارش 

نشده است.«
حسنی مقدم با اشاره به افزایش قیمت 
تأکید  گذشته  هفته  در  سیب زمینی 
کرد:»علت اصلی این امر نیز افزایش 
نامتعارف صادرات به یکی از مقاصد صادراتی 
بوده که با مدیریت صحیح، روند کاهشی 
قیمت آن آغاز شده است. از سوی دیگر 
با توزیع از محل ذخایر تنظیم بازاری روند 
کاهشی قیمت ادامه دارد و قطعاً در روزهای 

آینده کاهش بیشتری هم خواهد داشت.«

 افزایش قیمت ها حاصل افزایش
ذخایر خانگی

همچنین حمیدرضا رستگار رئیس اتاق 
اصناف تهران در گفت وگو با خبرنگار 

تداوم مدیریت بازار کالاهای اساسی

قیمت‌کالاهای‌پرتقاضا‌کاهشی‌می‌شود
»ایران« عنوان کرد: » در حال حاضر برخی 
کالاها همچون آب معدنی، کنسرو  و 
حبوبات با افزایش قیمت مواجه شده اند 
که علت اصلی آن مشکلاتی بود که در 
حوزه حمل و نقل ایجاد شده و باعث شد 
حجم انتقال کالاها از کارخانه ها به مراکز 
فروش کاهش یابد. از سوی دیگر میزان 
تقاضا برای این محصولات در چند روز 
اخیر افزایش یافته که همین موضوعات 
منجر به افزایش قیمت این محصولات و 

کالاها شده است.«
وی افزود: » با پیگیری های صورت گرفته 
مشکلات مربوط به  حمل و نقل برطرف 
شده؛ بنابراین درچند روز آینده با کاهش 
قیمت کالاها  در سطح شهر تهران و کشور 

روبه رو خواهیم شد.«
رستگار با اشاره به مشکلات موجود در 
بخش لجستیک اظهار داشت: » به هر 
حال شرایط کشور جنگی است و برخی 
از رانندگان کامیون ها به دلایل متفاوت 
تمایلی به حمل کالاها به علت ترافیک 
و ایست بازرسی های مکرر نداشته اند. 
به همین دلیل کمی میزان کالاهای مورد 
نیاز در فروشگاه ها و مراکز عرضه کاهشی 
شد. البته در این زمینه تولید مشکلی 
وجود ندارد و به میزان کافی کالای تولید 

شده در کشور وجود دارد.«
وی تصریح کرد: »از سوی دیگر فراموش 
نکنید که در همه بازارها بین عرضه و 
تقاضا توازنی وجود دارد و زمانی که حجم 
تقاضای یک  محصول افزایش می یابد 
به صورت مقطعی با کاهش آن محصول 
مواجه می شویم که همین امر منجر به 
افزایش قیمت می شود. در حال حاضر 
نیز به علت شرایط جنگی درخواست 
برای برخی کالاها همچون آب معدنی، 
کنسرو و حبوبات افزایش یافته که توازن 

بازار به هم ریخته است.«
رستگار تأکید کرد: » به هر حال در همه 
بازارها سودجویانی وجود دارند که قصد 
استفاده از شرایط موجود را دارند اما 
ما با روش های گوناگون از ورود آنها به 
بازارهای مختلف جلوگیری می کنیم. 
در حال حاضر نیز سیاست های ما به 

این شکل است که به صورت مویرگی 
کالاها و محصولات مورد نیاز هموطنان را 
تأمین و در اختیار خواروبار فروشی ها، 
سوپرمارکت ها، بنکداری ها، فروشگاه ها 
و ... قرار دهیم تا بازار سیاهی در این 
عرضه شکل نگیرد و معیشت مردم نیز 

دستخوش مشکل نشود.«
وی میزان تولید کالا در کشور را پایدار 
اعلام کرد و گفت: » اتاق اصناف تهران 
و کشور در حال پیگیری موضوعات و 
مشکلات معیشتی مردم است تا بتواند 
پایداری شرایط را در این حوزه حفظ کند. 
در واقع در این راستا با نظارت و پیگیری، 
هر کجا کمبودی باشد آنها را شناسایی و 
برطرف می کنیم تا کمبودی در منطقه ای 
از کشور ایجاد نشود و توزیع و عرضه 
کالا به صورت متعادل در تمامی مناطق 

صورت گیرد.«
رستگار تأکید کرد:» یکی از دلایل اصلی 
افزایش قیمت، خرید نامتعارف مردم و 
افزایش ذخایر خانگی است که موجب 
شده میزان عرضه به تقاضا پیشی گرفته 

و قیمت ها کمی صعودی شود.«
وی با اشاره به اقدامات مطلوب دولت 
در زمینه کالابرگ عنوان کرد: »کالابرگ ها 
نیز از 1۵ اسفند و بسیار زودتر از موعد 
توزیع آن آغاز شده که این امر به علت 
سیاست های حمایتی دولت از مردم 
است تا معیشت مردم در این دوران 

جنگی با مشکل مواجه نشود.«

کمبود کالا نداریم
علاوه بر آن عبدی افتخاری دبیر انجمن 
حبوبات ایران در گفت وگو با خبرنگار 
»ایران« عنوان کرد: »حبوبات در بازار 
با کمی افزایش قیمت مواجه بوده که 
علت اصلی آن افزایش قیمت ارز است و 
شرایط جنگی در این امر تأثیری نداشته 
است. در حال حاضر در این حوزه هیچ 
کمبودی نیست و کالا به میزان کافی 
در بخش های مختلف عرضه می شود. 
در این افزایش قیمت لوبیا بیشترین 
افزایش را داشته و در صدر جدول قرار 

دارد.«

گزارش

حدیث حدادی
گروه اقتصادی

در راستای 
تأمین 

نهاده های 
تولید در 

سامانه 
بازارگاه، 

فرآیند عرضه 
و خرید چه به 

صورت توافقی 
و چه به 

صورت تعهدی 
و مدت دار 

همانند 
گذشته در 

حال انجام 
است. 

همچنین 
فرآیند تولید 

آنها نیز در 
حال انجام 

است و 
مشکل خاصی 
گزارش نشده 

است



طبق ماده ۲۸ قانون بیمه مصوب ۱۳۱۶، »خسارت ناشی از جنگ در پوشش استاندارد 
بیمه بدنه و آتش سوزی تلقی نمی شود و جزو استثناهاست.« طبق قانون بیمه مصوب 
۱۳۱۶ )ماده ۲۸( خطرات ناشی از جنگ، شورش، اعتصاب، بلوا و آشوب های اجتماعی 
جزو استثنائات بیمه ای هستند و بیمه گر تعهدی به جبران این خسارات ندارد. در 
بیمه نامه های بدنه خودرو به طور مشخص ذکر شده، »خسارت های ناشی از: جنگ، 
حمله یا تجاوز نظامی، هر نوع عملیات خصمانه، قیام، بلوا، اعتصاب و آشوب های 
داخلی تحت پوشش بیمه بدنه نیست و شرکت بیمه در این موارد غرامتی پرداخت 
نمی کند، مگر اینکه به صورت الحاقیه جداگانه این خطر را پوشش داده باشید.« 
شرکت های بیمه ای طبق مصوبات بیمه مرکزی، می توانند با دریافت حق  بیمه اضافی، 
خطر جنگ و آشوب را در قالب »الحاقیه خطرات اضافی« پوشش دهند. در این صورت، 
اگر جنگی پیش بیاید و خودرو آسیب ببیند، شرکت بیمه موظف است طبق الحاقیه، 

خسارت شما را پرداخت کند.

معاون امنیتی 
استاندار 

 قزوین: 
هدف دشمن 

از حمله به 
غیر نظامیان 

ایجاد و القای 
ناامنی است 

و به همین 
دلیل  فقط  

مراکز نظامی 
و زیرساختی 
را هدف قرار 

نمی دهد   
از مردم 

درخواست 
می کنیم از 

تجمع در 
برخی اماکن 

عمومی پرهیز 
کرده و نکات 

ایمنی را 
رعایت کنند 

تجربه  گذشته 
حاکی از آن 

است که 
در چنین 
شرایطی، 

مداخله  
مستقیم 
دولت و 

تخصیص 
منابع 

مستقل، تنها 
راهکار عملی 

برای اطمینان 
از جبران 

خسارت این 
گروه است

 اجرای پویش »سرو ایران«
به یاد رهبر انقلاب و دانش آموزان مینابی

اصفهان- مردم اصفهان به یاد رهبر شهیدشان و 
دانش آموزان شهید مینابی در پویش »سرو ایران« درخت 

کاشتند . 
همزمان با پانزدهم اسفندماه و روز درختکاری، آیین کاشت 
نهال در چهارچوب پویش ملی درختکاری »سرو ایران« با 
شعار »نهال می کاریم برای سرافرازی ایران« با گرامیداشت 
یاد و خاطر رهبر شهید ایران اسلامی، شهدای دانش آموز 
میناب و سایر شهیدان ایران در نقاط مختلف استان با 

حضور مسئولان و مردم برگزار شد. 
این برنامه ها در ادامه سنتی برگزار شد که هر ساله توسط 
امام شهید ایران به عنوان نمادی از توجه به محیط  زیست، 
آبادانی سرزمین و مسئولیت اجتماعی انجام می گرفت 
و امسال با یاد ایشان و با حضور گسترده مردم در سراسر 
استان اجرا شد. مهدی جمالی نژاد در حاشیه پویش ملی 
درختکاری »سرو ایران « گفت:»سنت حسنه درختکاری 
همیشه جزو ارزش هایی بوده که رهبر شهیدمان روی انجام 
آن تأکید کرده اند و در هر شرایطی به این امر مهم پایبند 
بودند. بر همین اساس پانزدهم اسفندماه امسال به عنوان 
روز درختکاری فرصتی است تا این فرهنگ ارزشمند را به یاد 

رهبر شهیدمان گرامی بداریم.«
وی در ادامه به کاشت یک نهال به یاد دختران شهید میناب 
اشاره کرد و گفت:»دانش آموزان مینابی فرشتگانی بودند 
که الفبای زندگی شان ناتمام ماند و ما  به یاد دانش آموزان 
عزیز مینابی و همچنین همه شهدایی که در طول سال های 
مختلف برای عزت و سربلندی کشور جانفشانی کردند، 

درختکاری کردیم تا یاد و نام آنان همواره زنده بماند.«

 رفع آسیب خط انتقال آب روانسر 
به جوانرود 

کرمانشاه - مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان کرمانشاه 
با اشاره به آسیب  دیدن خط انتقال آب روانسر به جوانرود 
در اثر حملات آمریکا و رژیم صهیونیستی، گفت: با تلاش 
شبانه روزی نیروهای این شرکت، این خط پس از تعمیر، 

مجدداً وارد مدار بهره برداری شد. 
رضا داودی با بیان این که در این حادثه حدود ۱۰۰ متر از خط 
انتقال آب فولادی با قطر ۶۰۰ میلی متری به طور کامل تخریب 
شد، خاطرنشان کرد: پس از اعزام تجهیزات و گروه های 
عملیاتی، آواربرداری از مسیر خط انتقال در دستور کار 
قرار گرفت و ضمن پاکسازی، حفاری مسیر و خارج  کردن 
لوله های تخریب شده، ریسه کردن لوله ها و جوشکاری 
لوله های ارسالی نیز انجام شد.  به گفته داودی، در حین 
عملیات اجرای این پروژه، چندین بار دیگر محدوده پروژه 

از طرف دشمن مورد حمله هوایی قرار گرفت.
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خودرو

با آغاز حمله اسرائیل و آمریکا به خاک ایران، 
موج تازه ای از خسارت های جانی و مالی بر 
شهروندان سایه افکند. در کنار ویرانی خانه ها 
و   زیرساخت ها، بخشی از این آسیب ها متوجه 
خودروهای شخصی و وسایل نقلیه ای است 
که در اثر اصابت مستقیم یا فروریختن آوار، 
خسارت دیده اند. در حالی که امدادرسانی و 
برآورد خسارات انسانی در اولویت نخست قرار 
گرفته، اکنون مسأله دیگری ذهن بسیاری 
از مردم را مشغول کرده است؛ آیا بیمه ها 
خسارت خودروهای آسیب دیده در جریان 
حملات را پوشش می دهند؟ هرچند موضوع 
ساده نیست. تجربه  جنگ ۱۲ روزه نشان 
داد که در ساختار بیمه ای کشور، خسارت 
ناشی از جنگ و عملیات نظامی در پوشش 
پایه  بیمه بدنه وجود ندارد و فقط از طریق 
الحاقیه ای خاص عملی می شود؛ الحاقیه ای که 
شرکت های بیمه در ماه های قبل از حملات 
اخیر، برای تعدادی از بیمه گذاران فعال کردند. 
عده ای از شهروندان با پرداخت حق بیمه  
جداگانه به این پوشش دسترسی پیدا کردند، 
اما واقعیت این است که بسیاری دیگر، چه 
خودرویشان مستقیماً هدف قرار گرفته و 
چه در اثر تخریب ساختمان ها آسیب دیده 
باشد، از این حمایت برخوردار نیستند. در 
چنین شرایطی پرسش های فراوانی درباره  
نحوه  جبران خسارت جنگی خودروها مطرح 
شده است. برای بررسی دقیق تر این موضوع 
و روشن شدن ابهامات، با بهروز بستگانی، 
رئیس مرکز مدیریت ریسک و تدوین مقررات 
بیمه مرکزی، گفت وگو کرده ایم تا ابعاد حقوقی 
و اجرایی این مسأله را از نگاه نهاد ناظر بیمه ای 

کشور بررسی کنیم.

مسیرهای جبران خسارت خودروها
رئیس مرکز مدیریت ریسک و تدوین مقررات 
بیمه مرکزی در گفت وگو با »ایران« درباره 
سازوکار پرداخت خسارت به خودروهای 
آسیب دیده می گوید: »کسانی که در جنگ 
۱۲روزه الحاقیه  پوشش جنگ را از شرکت های 
بیمه دریافت کرده اند و بیمه نامه  بدنه  فعال 
دارند، می توانند بدون مشکل برای دریافت 
خسارت مراجعه کنند.« به گفته  او، »تکلیف 
این گروه مشخص است و روند پرداخت 
خسارت برایشان مانند سایر آسیب های 

در مواجهه با حمله در حالی که داخل خودرو 
هستید، حفظ خونسردی و اقدام سریع و درست 
می تواند تفاوت بزرگی در ایمنی شما ایجاد کند. 
اولین و مهم ترین گام، سعی بر حفظ آرامش است. 
وحشت، توانایی تفکر منطقی شما را مختل می کند.
در صورتی که امکان دارد، به آرامی و با احتیاط خودرو 
را به کنار جاده هدایت کنید. سعی کنید خودرو را در 
مکانی متوقف کنید که از دید مستقیم دورتر باشد، 
مثلاً پشت یک سازه مستحکم یا در میان درختان 
انبوه، و نه در وسط یک فضای باز یا در معرض دید. 
پس از توقف، بلافاصله موتور و چراغ های خودرو 
را خاموش کنید. این کار باعث می شود خودرو 

کمتر جلب توجه کند. سپس، فوراً خود را پایین تر 
از سطح شیشه ها ببرید. دراز کشیدن روی کف 
خودرو یا پایین صندلی ها، شما را از دید مهاجمان 
و ترکش های احتمالی محفوظ تر نگه می دارد. سر 
و گردن خود را با دست ها محافظت کنید، زیرا این 
نواحی بسیار آسیب پذیرند. شیشه های خودرو در 
برابر سلاح های سنگین مقاومت زیادی ندارند، 
اما قاب فلزی خودرو می تواند تا حدی سپر شما 
باشد. از پنجره ها به بیرون نگاه نکنید، مگر اینکه 
کاملاً ضروری باشد. این کار نه تنها خطر جلب توجه 
شدن را افزایش می دهد، بلکه شما را در معرض دید 
و خطر مستقیم قرار می دهد. اگر صدای دستورات 
رسمی از سوی نیروهای امنیتی یا امدادی شنیدید، 
در صورت امکان و با اولویت حفظ جانتان، به آنها 
عمل کنید. تا زمانی که خطر کاملاً رفع نشده یا 
دستور خروج ایمن دریافت نکرده اید، در خودرو 

بمانید و از هرگونه حرکت غیرضروری یا پرسروصدا 
خودداری کنید. ایمنی شما در گرو همین اقدامات 
احتیاطی است. خودرو را به کنار مسیر هدایت کرده، 
خارج شده و کنار دیوار یا بتون مستحکم کنار جاده 

پناه بگیرید.

تعیین تکلیف خودروهای فاقد پوشش بیمه در جنگ

مناطق غیر نظامی به هدف دشمن تبدیل شده است 

رئیس مرکز مدیریت ریسک و تدوین مقررات بیمه مرکزی در گفت وگو با »ایران«:

از شهادت 30 مسافر در مجتمع های بین راهی تا حمله به کشاورزان ورامینی 

مداخله دولت برای زیان دیدگان فاقد پوشش بیمه ای ضروری است

گزارش

گروه خودرو

تحت پوشش بیمه بدنه انجام خواهد شد.«اما 
وضعیت برای دارندگان خودروهایی که فاقد 
بیمه بدنه هستند متفاوت است. رئیس مرکز 
مدیریت ریسک و تدوین مقررات بیمه مرکزی با 
اشاره به تجربه  جنگ ۱۲روزه  یادآور می شود: »در 
آن مقطع، با مصوبه  هیأت دولت و تصمیم وزارت 
اقتصاد، امکان پرداخت خسارت به زیان دیدگانی 
که بیمه نامه  بدنه نداشتند نیز فراهم شد. در 
آن دوره، دولت منابع مستقلی را برای جبران 
خسارت خودروهای بدون پوشش بیمه ای 
اختصاص داد و ارزیابی خسارت ها نیز بر عهده  
صنعت بیمه بازرگانی قرار گرفت و خسارت ها با 
نظارت بیمه مرکزی پرداخت شد.« با این حال، 
بستگانی تأکید می کند: »در شرایط فعلی هنوز 
دستورالعمل مشخصی از سوی دولت برای 
جبران خسارت خودروهای فاقد بیمه صادر 
نشده است.« به گفته  او، »تعیین تکلیف این 
گروه منوط به تصمیم نهایی دولت خواهد بود.« 
در مقابل، بیمه گذاران دارای الحاقیه  جنگ نیازی 
به انتظار ندارند. او در این باره می گوید: »چون 
این افراد حق بیمه  جداگانه پرداخت کرده اند، 
خسارتشان بار مالی جدیدی برای دولت ندارد 

و می توانند برای دریافت خسارت به شرکت های 
بیمه مراجعه کنند.«رئیس مرکز مدیریت ریسک 
و تدوین مقررات بیمه مرکزی ضمن پیش بینی 
تکرار تجربه  گذشته تأکید می کند: »انتظار می رود 
در این دوره نیز دولت منابعی را برای حمایت 
از زیان دیدگان فاقد بیمه بدنه تخصیص دهد. 
بسیاری از مردم به دلیل هزینه  بالای بیمه  بدنه 
از خرید آن صرف نظر کرده اند، بنابراین ضروری 
است دولت برای جبران خسارات این قشر نیز 

تدابیری بیندیشد.«
 در حالی که دارندگان الحاقیه جنگ، مسیر 
مشخصی برای دریافت خسارت خود دارند، 
بخش قابل توجهی از زیان دیدگان فاقد این 
پوشش، همچنان در بلاتکلیفی به سر می برند. 
تجربه  گذشته حاکی از آن است که در چنین 
شرایطی، مداخله  مستقیم دولت و تخصیص 
منابع مستقل، تنها راهکار عملی برای اطمینان 
از جبران خسارت این گروه است، چون جبران 
خسارات ناشی از جنگ، به دلیل گستردگی 
این امر، خارج از توان بیمه هاست و واقعیت 
این است که وضعیت صندوق های بیمه تعریف 

چندانی ندارد.

قوانین بیمه در مورد خسارات جنگی برای خودروها در ایران

اقدامات ایمنی در خودرو هنگام حمله هوایی
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تجاوز دشمن آمریکایی - صهیونی به کشورمان 
در  حالی وارد هشتمین روز شده است که 
شهروندان مناطق غیر نظامی و مسکونی، 
مدارس، بیمارستان ها و مراکز امدادی ،  
استراحتگاهها و مراکز رفاهی و امدادی 
مسافری بین جاده ای تبدیل به هدف های 
بمباران دشمن متجاوز شده است . در 
روزهای پنجشنبه و جمعه گذشته ، حمله 
دشمن به نقاط غیر نظامی همچنان ادامه 
داشت بطوری که دو مجتمع رفاهی جاده ای 
در آزاد راه زنجان - قزوین، ساختمان هلال 
احمر مهاباد، روستای  کشاورزی - دامداری 
کویر آباد و... از گزند تجاوز دشمن در امان 

نماندند. 
معاون سیاسی امنیتی استاندار قزوین با 
اشاره به حمله دشمن متجاوز به دو مجتمع 
مسافری خدمات رفاهی در محدوده آزاد 
راه  قزوین - زنجان گفت:» در پی حمله 
ددمنشانه دشمن ۳۰ نفر از شهروندان قزوینی 

به شهادت رسیدند.« 
شهرام احمدپور  با اشاره به حملات انجام 
شده در استان اظهار داشت:» یک مقر 
رادیویی در شهرستان آبیک نیز هدف حمله 

پهپادی قرار گرفت .« 
وی با اشاره به حملات دشمن در مناطق 
همجوار افزود:» عصر روز پنجشنبه دو مجتمع 
خدمات رفاهی در محور زنجان به قزوین در 
محدوده استان زنجان هدف حمله موشکی 
قرار گرفت که متأسفانه در این حادثه   ۳۰ نفر 

از هموطنان به شهادت رسیده و تعدادی از 
مسافران نیز مجروح شدند.« 

معاون سیاسی استاندار قزوین با تأکید بر 
هوشیاری مردم تصریح کرد: »این اقدامات 
نشان می دهد دشمن تنها مراکز نظامی و 
زیرساختی را هدف قرار نمی دهد ، از مردم 
درخواست می کنیم از تجمع در برخی اماکن 
عمومی پرهیز کرده و نکات ایمنی را رعایت 
کنند.«  احمدپور ادامه داد:» با توجه به احتمال 
افزایش خطر در اثر تردد خودروهای سنگین و 
احتمال ریزش بخشی از پل، به منظور حفظ 
ایمنی کاربران جاده ای و پیشگیری از بروز 
حوادث احتمالی، با تصمیم فوری پلیس راه، 
مسیر آزادراه از محدوده قزوین به سمت زنجان 

به طور موقت مسدود شده است.« 
 سخنگوی شورای تامین استان اذعان کرد:
» آرامش در قزوین برقرار است و جای هیچ 
نگرانی در تأمین کالاهای اساسی و سوخت 
وجود ندارد، بازار قزوین در آرامش کامل است 
و ذخایر کالا و سوخت در وضعیت مطلوب 

قرار دارد.« 
احمدپور تشریح کرد : »کارخانجات و 
واحدهای تولیدی به صورت عادی در حال کار 
هستند و بخش عمده ای از کالاهای اساسی 
در استان خودمان تولید می شود و از این 

جهت مردم اصلاً نگران نباشند.« 
وی بیان اینکه دشمن به دنبال ایجاد ناامنی 
در میان مردم است، عنوان کرد: »مسئولان 
در این شش روز همچون سنوات گذشته در 

تلاش برای خدمت رسانی هستند.«

محدودیت های مقطعی تردد در آزادراه 
قزوین - زنجان  

از سوی دیگر رئیس پلیس راه استان زنجان 
گفت:» در حال حاضر تردد در آزادراه زنجان 
به قزوین از سمت زنجان به سمت تهران 

برقرار است و خودروها می توانند از این مسیر 
با رعایت مقررات و احتیاط لازم عبور کنند.«

 سرهنگ محمدحسن خلجی  با اشاره به 
آسیب دیدگی بخشی از مسیر اتوبان زنجان بر 
اثر حمله آمریکایی - صهیونیستی به مجتمع 
بین  راهی اتفاق افتاده در لاین شمالی، اظهار 
کرد:» به دلیل خسارت وارد شده به این بخش 
از آزادراه، محدودیت هایی برای عبور و مرور 

در نظر گرفته شده است.«
 وی افزود: »خودروهایی که در مسیر شمالی 
تردد دارند از محدوده ضیاءآباد به سمت جاده 

قدیم هدایت می شوند.«
 رئیس پلیس راه استان زنجان ادامه داد: 
»پس از عبور از مسیر جایگزین، رانندگان از 
محدوده خرمدره مجدداً وارد آزادراه شده و 

مسیر خود را ادامه می دهند.«
 او تصریح کرد: »این اقدام با هدف حفظ 
ایمنی تردد و جلوگیری از بروز حوادث 
احتمالی در بخش آسیب دیده انجام شده 

است.« 
خلجی از رانندگان خواست ضمن توجه به 
علائم راهنمایی و رانندگی و دستورالعمل های 
نیروهای پلیس راه، با سرعت مطمئنه حرکت 
کنند و همکاری لازم را با مأموران مستقر در 
مسیر داشته باشند تا عبور و مرور با کمترین 

مشکل انجام شود. 

تخریب ساختمان هلال احمر مهاباد 
 در پی حمله هوایی  آمریکایی ـ صهیونی در 

مهاباد، ساختمان هلال احمر تخریب شد.
هلال احمر   جمعیت  اعلام  بر اساس   
آذربایجان غربی، ساختمان جمعیت 
هلال احمر مهاباد در جریان این حمله به 
شدت آسیب دیده و بخش هایی از آن تخریب 
شده است؛ مرکزی امدادی که مأموریت 
آن صرفاً ارائه خدمات انسانی و کمک به 

آسیب دیدگان و نیازمندان است. در پی این 
حمله، یکی از کارکنان هلال احمر نیز دچار 
مصدومیت شد که پس از دریافت خدمات 
اولیه درمانی برای ادامه روند درمان به یکی از 

مراکز درمانی منتقل شده است.

شهادت کارشناسان اورژانس 115 شیراز 
حین خدمت رسانی

۱۱5 شیراز حین  کارشناسان اورژانس 
خدمت رسانی در پی حملات موشکی اسرائیل 
و آمریکای جنایتکار به شهادت رسیدند. 
هوشنگ ترک علیا و سجاد چرخنده از 
کارشناسان عملیاتی پایگاه زیبا شهر اورژانس 
شیراز، در پی حملات وحشیانه موشکی 
اسرائیل - آمریکایی به درجه رفیع شهادت 

رسیدند و آسمانی شدند.

شهادت 9 کشاورز  روستای کویرآباد 
ورامین

تجاوز دشمن آمریکایی صهیونیستی به 
روستای کویرآباد ورامین موجب تخریب ۲ 

منزل مسکونی شد و تاکنون ۹ پیکر از زیر آوار 
پیدا شده است. به گفته منابع محلی احتمال 
افزایش تعداد شهدا وجود دارد. تعدادی از 
شهروندان عادی نیز در این روستا مصدوم 
شده و به مراکز درمانی منتقل شدند. روستای 
کویر آباد ورامین منطقه ای  کشاورزی است 
و شغل اکثر اهالی این روستا کاشت صیفی 

جات، علوفه دام و دامداری است . 

 حمله به سوله نگهداری اسب 
در صوفیان

مدیرکل دامپزشکی آذربایجان شرقی 
گفت:» در پی حمله دشمن صهیونیستی 
_ آمریکایی به یک سوله نگهداری اسب در 
مسیر تبریز به صوفیان، چند رأس اسب 

تلف شدند.«
 مهدی حامی  افزود:» بر اساس گزارش های 
اولیه، سازه محل نگهداری به طور کامل 
تخریب شده و تعدادی از اسب ها در زیر 
ج سازی  آوار گرفتار شدند که عملیات خار
حیوانات توسط گروه های امدادی محلی 

انجام شده است.«

گزارش

ایران زمین

استاندار کرمانشاه گفت:»با توجه به 
عرضه مناسب اقلام اساسی، در حال 
حاضر هیچ کمبودی در سطح استان 
وجود ندارد، همچنین قیمت ها رو به 
کاهش است و به زودی آرامش نسبی 

در بازار برقرار می شود.«
منوچهر حبیبی در بازدیدی که از 

میدان تره بار کرمانشاه صورت گرفت، 
ضمن اشاره به وفور میوه و تره بار در 
استان اظهار کرد:»ارزیابی های ما 
و اظهارات امروز غرفه داران میدان 
نشان می دهد کالا به اندازه کافی 
موجود است و هیچ کمبودی وجود 

ندارد.«

وی افزود:»در مورد محصولی مانند 
سیب زمینی که قبلاً کمبود داشتیم، 
اکنون به وفور در میدان تره بار دیده 

می شود.«
استاندار کرمانشاه گفت:»قیمت ها 
اگرچه نسبت به قبل از جنگ تغییر 
چندانی نداشته، اما به گفته غرفه داران 

میدان در حال کاهش است.«
حبیبی با تأکید بر نظارت کافی بر بازار 
تصریح کرد:»فروشندگان شرایط را 
درک کرده و با انصاف در حال عرضه 

کالا هستند.«
وی با اشاره به زنجیره تأمین کالا در 
استان، از ارتباط و تعامل مستمر با 

استان های مبدأ خبر داد و تصریح 
و  سردخانه ها  با  کرد:»ارتباطات 
استان هایی مانند همدان، خوزستان 
بخش  اکنون  که  بندرعباس  و 
قابل توجهی از کالاها از آنجا تأمین 
می شود، کاملاً برقرار است و بیش از 

نیاز استان در حال تأمین هستیم.«

استاندار کرمانشاه:

 هیچ کمبودی
 در عرضه اقلام اساسی
وجود ندارد



اگر می خواهید 
سینما رشد کند 

باید دو چیز را 
در نظر بگیرید: 

یکی میدان 
دادن به عناصر 

با استعداد 
و نسبت به 

کشور و انقلاب 
حقیقتاً خودی، 

و نه غریبه؛ 
دوم ایجاد یک 
تحول؛ بیننده 
را سوق بدهید 

در فیلم یک هنر 
حقیقی را دنبال 
کند و دنبال یک 

پیام حقیقی و 
دلنشین بگردد
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 ای خدای گل های 
بی نام و نشان!

ما آدم ها گاهی چنان در تارهای 
عادت و تکرار گرفتار می شویم که 
راه آسمان را گم می کنیم. خودمان 
برای خودمان قفس می سازیم؛ با 
ترس هایمان، با حسادت هایمان، با 
دلخوری ها و کینه های کهنه و آرزوهای 
بی سرانجام. بعد هم از تنگی نفس 
شکایت می کنیم و فراموش می کنیم 
کلید این قفس، همیشه در دستان 

مهربان تو بوده است.
ای خدای آزادی و رهایی بخش!

در این روز عزیز از ماه مبارک رمضان 
مرا از زندان های نادانی و خودخواهی 
نجات بده. کمکم کن سبک بال 
زندگی کنم و دل به مهربانی بسپارم. 
مرا از بندهای پنهان برهان و به وسعت 

آرامش خودت میهمان کن. همین!
عبدالرحیم سعیدی راد

مناجات روز هفدهم

بدون شک یکی از ویژگی های بارز رهبر 
فرزانه انقلاب اسلامی، توجه، اهتمام و 
شناختی بود که ایشان به حوزه هنر از 
جمله سینما داشتند و حتی آن را »کلید 
پیشرفت کشور« می دانستند. به گفته 
ایشان که دردیدار با جمعی از سینماگران 
برجسته کشور انجام شده بود:  »کلید 
پیشرفت کشور، به میزان زیادی دست 
سینماگران است؛ چرا که دست اندرکاران 
هنر فاخر سینما، با توجه به تأثیرگذاری و 
جهت دهی این هنر، می  توانند با تولیدات 
خود، روح امید، شوق پیشرفت، انگیزه 
کار و تلاش، اعتماد به نفس و اعتقاد 
به ارزش های اسلامی و ملی را در 
جامعه ترویج کنند و سهم بزرگ خود 
را در پیشرفت و تعالی کشور ایفا نمایند 
و یا اینکه با فیلم های خود، نسلی ناامید، 
پشیمان، متکی به بیگانه و تحقیرشده 

را پرورش دهند.« این نکته که ایشان 
کلید پیشرفت کشور را به میزان زیادی 
دست سینماگران می دانستند نشان از 
عمق توجه ایشان به هنر سینما است، 
رهبر معظم انقلاب البته در جای دیگری 
نیز به طور مستقیم این اهمیت را بیان 
فرموده بودند : »اعتلای سینمای کشور، 
نیازی محسوس است و همه باید این 
حقیقت را دریابند که هنر مهم و بسیار 
برجسته سینما برای کشور، یک نیاز 
و ضرورت محسوب می شود.« در این 
یادداشت با ارجاع به سخنان رهبر 
شهید درباره هنر سینما، به دغدغه های 
ایشان در این باره خواهیم پرداخت. 
برای فهم بهتر دیدگاه های شهید آیت الله 
خامنه ای درباره سینما و ملزومات 
آن، دغدغه های ایشان را با اولویت 
 بندی های مفهومی مورد بازخوانی 

قرار می دهیم.

احترام به سینمای مطلوب
 برای رسیدن به ایده آل های نظام 
جمهوری اسلامی، برای همه شعبه های 
فرهنگ به خصوص سینما در حد کارآیی 
آنها به عنوان یک وسیله برتر ارزش 

فراوان قائلیم؛ البته برای آن سینمایی 
که مقصود مورد تصدیق و تأیید اسلام و 
انقلاب را حاصل می کند احترام قائلیم 
و برای آن سینمایی که در جهت ضد این 
مقصود حرکت می کند هیچ ارزشی قائل 
نیستیم. بنابراین سینما اگر سینمای 
مطلوب باشد، خیلی برایش ارزش 

قائلیم.

 محتواهای جذاب
 جاذبه در فیلم یک عنصر اصلی است؛ اگر 
فرض کنیم فیلمی برترین پیام ها را داشته 
باشد، اما جاذبه لازم را نداشته باشد، 
گویی هیچ کار انجام نشده است. گاهی 
خود پیام جاذبه می بخشد؛ یعنی محتوا، 
تکنیک را تحت تأثیر قرار می دهد؛ یک 
محتوای خیلی خوب، ضعف تکنیک فیلم 

را هم گاهی اوقات می پوشاند و بیننده 
حرفی را که دوست می دارد و چیزی را 
که برایش دلنشین است می گیرد و آنقدر 
برایش جالب و جاذب است که حتی 

ضعف تکنیک را هم متوجه نیست.
 

فیلم خوب و فیلم بد
 اگر ما »باید«های فیلم را بدانیم، 

وزیر ورزش 
و جوانان: 

»اینها 
تلاش های 

مذبوحانه ای 
است برای 

ایجاد رعب و 
وحشت. چه 

دلیلی دارد 
که بخواهند 

ورزشگاهی 
را که خالی 

است با سه 
موشک 

تخریب کنند؟ 
ما ان شاءالله 

در آینده اینجا 
را خواهیم 

ساخت

 
آمریکا  نظامی  تجاوزات  ادامه  در 
و رژیم صهیونیستی به ایران، اماکن 
ورزشی کشور نیز از گزند حملات در 
امان نماندند. این حملات که ناقض 
آشکار پروتکل های بین المللی مبنی 
بر ممنوعیت هدف قرار دادن مراکز 
ورزشی، آموزشی و درمانی است، 
مالی  و  جانی  خسارات  تاکنون 
 سنگینی را به جامعه ورزش کشور وارد 

کرده است.

از میناب تا لامرد؛ 
شهادت دختران والیبالیست

پس از حمله به دبستان »شجره طیبه« 
در شهرستان میناب که به شهادت 165 
دانش آموز انجامید، در دومین روز از 
تجاوزات، نوبت به یک سالن ورزشی 
در شهر لامرد استان فارس رسید. در 
این حمله وحشیانه، سالنی هدف قرار 
گرفت که دختران نونهال والیبالیست 

مشغول تمرین بودند. این حمله به 
شهادت رسیدن این ورزشکاران خردسال 

را رقم زد.

تخریب کامل سالن
 ۱۲ هزار نفری آزادی

اوج جنایت  های آمریکا و رژیم کودک کش 
صهیونیستی علیه اماکن ورزشی ایران، 
روز پنجشنبه هفته گذشته و با حمله 
موشکی به سالن 12 هزار نفری مجموعه 
ورزشی آزادی تهران رقم خورد. این سالن 
که خاطرات شیرین و افتخارات بسیاری 
را در اذهان جامعه ورزش ایران ثبت کرده 
است، جایی بود که تماشاگران با نوای 
طبل و سنج جنوبی به وجد می آمدند 
و فریاد »ایران،ایران« سر می دادند که با 
اصابت موشک و انفجار آن، این مکان  
تاریخی و نمادین به کلی تخریب شد. 
در این حادثه، علاوه بر سالن اصلی، 
خوابگاهی  مجموعه  و  ساختمان 
تازه  تأسیس فدراسیون دوچرخه سواری 
و همچنین استخر قهرمانی مجموعه 

آزادی نیز آسیب های جدی دیدند.

سالن بعثت نیز هدف قرار گرفت
حملات موشکی روز پنجشنبه تنها به 
سالن 12 هزار نفری محدود نشد. در 

همان روز، ورزشگاه بعثت تهران که 
پیش تر به عنوان مجموعه ای ویژه بانوان 
فعالیت می کرد، با اصابت موشک کاملاً 

تخریب شد. 
بدین ترتیب، ششمین روز تجاوز 
به ایران به روز حمله گسترده به 
زیرساخت های ورزشی کشور تبدیل 
از  بخش  این  خوشبختانه  شد. 
حمله تلفات جانی در پی نداشت، 
اما کارشناسان خسارت وارد شده به 
 این مجموعه را دو تا سه هزار میلیارد 

برآورد می کنند. 

محکومیت بین المللی 
و پیگیری حقوقی

خبر حمله به اماکن ورزشی، به ویژه 
تخریب سالن 12 هزار نفری آزادی، با 
واکنش گسترده و محکومیت اهالی 
تمامی  شد.  مواجه  ایران  ورزش 
صدور  با  ورزشی  فدراسیون های 
بیانیه هایی این جنایت آمریکا و رژیم 

صهیونیستی را محکوم کردند.
کمیته ملی المپیک و پارالمپیک ایران 
نیز با ارسال نامه ای به کمیته بین المللی 
المپیک )IOC(، ضمن اشاره به نقض 
آشکار آتش بس المپیک و آسیب های 
وارد شده به زیرساخت های ورزشی 

کشور، خواستار اقدام این نهاد شد. در 
این نامه تأکید شده با توجه به اصول 
صلح، کرامت انسانی و حمایت از 
ورزشکاران که در منشور المپیک برجسته 
شده است، انتظار می رود نهادهای عالی 
ورزش جهان اقدامات لازم را در قبال 
ایالات متحده آمریکا و رژیم صهیونیستی 
برای حفاظت از ورزشکاران و تأسیسات 
ورزشی در برابر پیامدهای درگیری های 

مسلحانه به عمل آورند.
همچنین وزیر ورزش و جوانان در 
نامه ای به همتایان خود در کشورهای 
عضو سازمان همکاری اسلامی، از آنان 
خواست با درک مسئولیت های اخلاقی 
و انسانی خود، موضعی مسئولانه اتخاذ 

کنند.
رضا نوری، رئیس فدراسیون ورزش های 
دانشگاهی، ضمن محکومیت این 
قریب الوقوع  مکاتبه  از  حملات، 
با فدراسیون بین المللی ورزش های 
دانشگاهی )FISU( و سایر نهادهای 
مرتبط خبر داد. هدف از این مکاتبات، 
و  آمریکا  جنایات  صدای  رساندن 
صهیونیست ها به گوش جهانیان و 
تلاش برای به نتیجه رساندن تعلیق رژیم 
صهیونیستی از مسابقات بین المللی 

عنوان شده است.

دنیامالی: این جنایت
تکرار جنایت صدام است

احمد دنیامالی، وزیر ورزش و جوانان 
که بلافاصله پس از اصابت موشک ها 
در مجموعه آزادی تهران حاضر شد، در 
اظهاراتی این اقدام را مشابه جنایت های 
صدام در جنگ هشت ساله دانست و 
گفت:»مدل جنایت رژیم صهیونیستی 
و آمریکایی ، مانند همان کاری است که 
صدام در هشت سال جنگ تحمیلی 
انجام می داد. آن زمان نیز مدارس، 
ورزشگاه ها و فضاهای خالی را می زدند؛ 
در چوار ایلام، بچه های فوتبالیست ما 
را شهید کردند. این رفتارها برای من 
که با سبک این جنایت ها آشنا هستم، 

غیرطبیعی نیست.« 
وزیر ورزش و جوانان افزود:»اینها 
تلاش های مذبوحانه ای است برای 
ایجاد رعب و وحشت. چه دلیلی دارد که 
بخواهند ورزشگاهی را که خالی است با 
سه موشک تخریب کنند؟ ما ان شاءالله 
در آینده اینجا را خواهیم ساخت. فقط 
سالن 12 هزار نفری آزادی نبود، بلکه 
مجموعه ورزشی بعثت هم هدف قرار 
گرفت، آنجا هم خالی بود. دلیل این کار 
چیزی نیست جز اینکه دشمن به دنبال 
جنایت است و می خواهد به هر وسیله 
زیربناهای ما را نابود کند. بقیه اماکن 
ورزشی مورد اصابت هم خالی بودند، اما 
به لطف خدا ورزشگاه های بهتری به جای 

آنها خواهیم ساخت.«

هنر هفتم چگونه درپیشرفت کشور سهیم است؟

گفت وگو

مهری رنجبر
گروه ورزشی

تاریخ، رهبری چون خامنه ای ندیده  است
احمد نجفی بازیگر سریال های تلویزیونی و فیلم های سینمایی در 
یادداشتی از شهادت رهبر معظم انقلاب نوشت: »تاریخ، رهبری 
با چنین خصوصیات برجسته ای را به خود ندیده است. آیت الله 
خامنه ای فقط رهبری سیاسی نبود، بلکه رهبر دینی جامعه ایران 
بود و فقدان ایشان، ضایعه بزرگی برای مردم و مملکت ماست.
هر چند با سوگ و اندوه بزرگی روبه رو هستیم اما باید از این فضا 
خارج شویم. برای ابراز عمیق غصه هایمان در آینده زمان زیادی 
خواهیم داشت، حالا وقت سوگواری نیست، وقت حماسه 
است، وقت حمایت از سربازان، جانبازان و مدافعان نازنین 
میهن و وقت حمایت از سپاه، ارتش و بسیج ایران است.«/ ایرنا

 ای کاش به جای ترور ناجوانمردانه، مردانه می جنگیدند
رسول صدرعاملی در پی تجاوز ایالات متحده آمریکا و اسرائیل 
به خاک کشورمان نوشتاری را منتشر کرد :» ایران ما ، این روزها 
تجربه ای متفاوت از همه سال های دور و نزدیک اش  را پشت 
سر می گذارد و ناباورانه تجاوزی آشکار در مقطعی که قرار بود با 
دیپلماسی پیش برویم،اتفاق افتاد. تجاوزی که شخص اول مملکت  
رهبر انقلاب را در دفتر کارش و همراه با خانواده اش که نزدیک به 
آنجا زندگی می کردند، به شهادت می رساند، مردم بی گناهی که 
زیر بمب های مدعیان آزادی و دموکراسی جان می دهند. خوب 
می دانیم که این رسم انسانیت نیست که  ناجوانمردانه ترور کنند و 

ای کاش مردانه می جنگیدند.« / مهر

 واکنش رضا کیانیان به نقض حقوق کودکان در جنگ
رضا کیانیان در پی حملات متجاوزانه ایالات متحده آمریکا و اسرائیل به 
ایران، درباره کودکان نوشت. این بازیگر سینما و تئاتر نوشت: »حقوق 
کودکان در جنگ، یکی از موضوعات مهم در حقوق بین الملل است، 
چون کودکان آسیب پذیرترین گروه در درگیری های مسلحانه اند. 
 این حقوق در چند سند مهم بین المللی تعریف شده اند،از جمله

 Geneva conventions و convention on theRights of the child 
در چهارچوب این قوانین، چند اصل اساسی درباره کودکان در جنگ 
وجود دارد، حق حفاظت از خشونت کودکان نباید هدف حمله نظامی 
قرار بگیرد. کشتن، زخمی کردن با ایجاد رعب در میان کودکان نقض 

قوانین جنگ محسوب می شود.« /ایسنا

 بازخوانی دیدگاه رهبر شهید درباره هنرسینما

ورزشی

گروه ورزشی/ سید محمد شروین 
اسبقیان، معاون توسعه ورزش حرفه ای 
و قهرمانی وزارت ورزش، در واکنش به 
حمله اخیر آمریکا و رژیم صهیونیستی 
به تأسیسات ایران، ضمن محکومیت 
این اقدام وحشیانه، اظهار کرد: »بر 
اساس پروتکل های بین المللی، هرگونه 
حمله به ورزشگاه ها، بیمارستان ها، 
مدارس و مراکز هلال احمر ممنوع 
است، اما دشمن که به هیچ اصل 
انسانی پایبند نبوده و تابع قانون جنگل 
است، مرزهای جنایت را درنوردیده؛ 
ابتدا به دبستانی در میناب حمله کرد 
و کودکان دبستانی را به خاک و خون 
کشید، به بیمارستان ها رحم نکرد و 
اکنون نیز ورزشگاه های خالی را هدف 
قرار داده است. این اقدام، نمایشی از 
وحشیگری این رژیم است و به شدت 

محکوم می شود.«
وی در ادامه توضیح داد: »فدراسیون های 
ورزشی کشور با ارسال نامه هایی 

به فدراسیون های جهانی و کمیته 
ملی المپیک و پارالمپیک، خواستار 
محکومیت این حملات و برخورد با 

عاملان آن شده اند.«
اسبقیان با اشاره به اهداف این 
حملات تصریح کرد: »این حملات 
موشکی صرفاً با هدف ایجاد رعب و 
وحشت و تضعیف تاب آوری ملت ایران 
صورت گرفته است؛ در حالی که اگر 

به تاریخ هشت سال دفاع مقدس 
نگاه کنیم، مردم ایران در شرایطی که 
تجهیزات نظامی امروز را در اختیار 
نداشتند، با صلابت ایستادگی کردند 
و امروز نیز با حضور شبانه خود در 
خیابان ها، نشان داده اند که همچنان 
 پایدار و متعهد به ارزش های خود 

هستند.«
معاون وزیر ورزش ادامه داد: »بلافاصله 
پس از این حادثه، وزیر ورزش به همراه 
همکارانش در مجموعه ورزشی آزادی 
حاضر شد و از نزدیک وضعیت را بررسی 
کرد. وزیر همچنین قول مساعد داد که 
سالن 12 هزار نفری آزادی به صورت 

ویژه بازسازی شود.«
وی درخصوص میزان خسارات وارده 
گفت: »برای برآورد دقیق خسارات، 
باید کارشناسان دفتر مهندسی 
وضعیت را به طور کامل ارزیابی 
 کنند تا ابعاد خسارت مشخص 

شود.«

پریسا غفاری/ محسن 
سرپرست  سمیع زاده، 
فدراسیون شنا و شیرجه 
ایران، ابراز امیدواری 
کرد که هرچه سریع تر 
سایه شوم جنگ و وجود 
انسان های پلید از سرزمین 
ایران برداشته شود و 
به زودی بتوانیم وطن را 

دوباره بسازیم.
در پی حملات و تجاوز 
آشکار رژیم صهیونیستی 

و آمریکا به خاک میهن عزیزمان ایران 
و تخریب بخشی از مجموعه ورزشی 
شنای آزادی، او با تأیید آسیب جدی 
به بخش اداری و سقف این مجموعه، 
در گفت وگو با »ایران« می گوید: »در 
واقعیت، به دلیل عدم صدور مجوز، 
حضور میدانی نداشتم، اما تا جایی 
که بررسی کردیم، شیشه ها و سقف 
مجموعه استخری به طور کامل تخریب 

شده است.
مجموعه های اداری کنار این سالن نیز 
آسیب جدی دیده است. جای تأسف 
دارد که برخلاف پروتکل های نظامی، 

تعرض به مدارس، بیمارستان ها و 
مجموعه های ورزشی، عملی برخلاف 
انسانیت است. این رژیم نشان 
 داده است که به قوانین بین المللی 

تمکین ندارد.
حتی اگر حضور نیروی نظامی در این 
ساختمان ها تأیید شده باشد، باز هم 
اجازه این کار به آنها داده نمی شود؛ 
خ  انگار که به ساختمان صلیب سر

حمله کرده باشند.« 
سرپرست فدراسیون شنا و شیرجه 
در ادامه بیان کرد: »به محض برقراری 
ارتباط اینترنتی، با حسین المسلم، 

رئیس فدراسیون جهانی 
شنا، ارتباط برقرار و نسبت 
به این اقدام اعتراض 
خود را اعلام و خواستار 
اسرائیل  محکومیت 
و آمریکا خواهیم شد. 
مجموعه ورزشی آزادی از 
سال 1354 شاهد برگزاری 
بازی های آسیایی بوده 
در  بزرگی  کشورهای  و 
آن حضور یافته و رقابت 

کرده اند. 
در واقع، خاطرات کودکی ما در آنجا 
رقم خورده است. به همه ورزشکاران 
ج از  می گویم کنار هم باشند و خار
هر دیدگاهی، برای احترام به وطن، 
سلام نظامی دهند.« سمیع زاده در 
پایان از برآورد میزان خسارت مالی این 
مجموعه خودداری کرد و افزود: »هنوز 
نتوانسته ایم از نزدیک به مجموعه 
برویم و نظرات کارشناسان مالی را 
برای برآورد دقیق گردآوری کنیم. ولی 
امیدوارم هر چه سریع تر سایه شوم 
جنگ از ایران برداشته شود و بتوانیم 

ایران را دوباره بسازیم.«

محمد شروین اسبقیان، معاون وزیر ورزش در گفت وگو با »ایران«:

حمله به ورزشگاه آزادی اوج وحشیگری بود

سرپرست فدراسیون شنا و شیرجه در گفت وگو با »ایران«:

حمله به اماکن ورزشی خلاف قوانین بین المللی است

گزارش

مهرداد پارسایی
منتقد سینما

»نباید«ها برای ما روشن می شود. و در 
مورد »نباید«ها می توانم همین اندازه 
بگویم هر چیزی که ضدارزش های 
سینمای فارسی گذشته را احیا کند یا 

تشدید کند، یکی از نبایدهاست.
 هر فیلمی که به معارضه با ارزش های 
اسلامی برخیزد، یک فیلم بد به 
با  معارضه  پس  می آید.  حساب 
ارزش های اسلامی، فطرت سالم 
انسانی و ارزش هایی که برای مردم 
است،  لازم  و  مفید  آنها  تکامل  و 
یک  خصوصیات  ترین  منفی  از 
 سینماست و چنین سینمایی را ما 

قبول نداریم.
 

برای آینده بهتر
 مهم تر از همه مسائل، میدان دادن به 
عناصر جوان و جدید و انقلابی و کسانی 
است که فکر می کنند انقلاب، قدرت 
این را پیدا کرده است که حتی سینما را 
هم متحول کند. این ها میدان پیدا کنند 

و بیایند تا ما آینده بهتری داشته باشیم.
 

 فیلم ایرانی یا فیلم خارجی
 ما با فیلم خارجی خوب مخالفتی 
نداریم؛ هرچه فیلم خارجی خوب 
هست بیاورید؛ اشکالی ندارد. اما فیلم 
خارجی خوب چقدر هست؟ »خوب« با 
معیارهای انقلاب چقدر دارید؟ آن فیلمی 
که توی آن بدآموزی نباشد و از نظر محتوا 

و ارزش های اسلامی فیلمی باشد که قابل 
قبول باشد، چقدر در اختیار شماست؟ 
ح کنید  هر چقدر دارید بیاورید و مطر
و نشان بدهید! اما بدانید که اگر همه 
فیلم های خوب آنچنانی را بیاورید باز شما 
خلأیی خواهید داشت که باید آن خلأ را 

با فیلم ایرانی پر کنید.

 سینما متعلق به تماشاگر است
اگر می خواهید سینما رشد کند باید دو 
چیز را در نظر بگیرید: یکی میدان دادن 
به عناصر با استعداد و نسبت به کشور و 
انقلاب حقیقتاً خودی، و نه غریبه؛ دوم 
ایجاد یک تحول؛ بیننده را سوق بدهید 
در فیلم یک هنر حقیقی را دنبال کند و 
دنبال یک پیام حقیقی و دلنشین بگردد. 
اگر این کار انجام گرفت، تحول حقیقی 

در سینما انجام شده است. 
سینما متعلق به تماشاگر است و 
شکی نیست که نمی تواند خودش 
را از تماشاچی جدا و منقطع کند. اما 
ضمناً نباید فراموش کرد که نقش 
هدایتگر هم دارد؛ مثل همه کسانی 
که مستمعی دارند و وجودشان برای 
مستمع است. پس نمی توانند نظر 
مستمع را ندیده بگیرند. اما فلسفه 
وجود آنها هدایت مستمع است. 
بین این دو، یک خط مستقیم وجود 
 دارد که می توان با ظرافت آن خط را 

تعقیب کرد.

اماکن ورزشی ایران 
در تیررس موشک  متجاوزان

نقض پروتکل های بین المللی توسط آمریکا و رژیم صهیونیستی


